
iHFürmü
HlrlapköHyvtirl \

N,)v’ido!<v,ap'.e
iCT-S

XVIII. év!. 1.Debrecen, 181«. 4«.uLPxtJ}U, Január 1

DEBRECZENI
ELŐFIZETÉSI AR:

Helybe« félévre « K, negyedévre 3 K. —f. 
Vidéken 8 K, „ 4 K.60f

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

Boldog uj évet!
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL •

Debrecen, Koesuth-utoa 3, szám, I-ső emelet 
(Debreceni £lsA_J£akarékpén*tár épület.)

1***

Megint eltelt egy esztendő, lepergett | 
az 1913. év és a nehéz szivvel várt, uj, re- j 
ménységteljes 1914. év küszöbén sűrűn 
hangzik el ma a jó kívánság: Boldog uj»; 
évet!

Hálaadással fordulunk a világ sorsát 
intéző gondviseléshez, hogy kcrcsztülse- 
gitett bennünket a megpróbáltatások ne- I 
héz idején, a súlyos napokban gazdag el- j 
múlt esztendőn és most átvezetett ben- ! 
nünket reménykedő szivvel az uj eszten­
dőbe, amely, hogy mit rejteget magában, 
még a jövő titka ugyan, de amelytől el­
szorult szivvel várunk a szomorú év után 
boldogabb napokat

Mert bizony — mi tűrés-tagad ás — 
szomorú emlékeket vált ki az emberből | 
az elbúcsúzott ó esztendő. Legtöbbje az j 
embereknek feledni szeretné, pedig olyan j 
nyomokat is hagyott, melyeket időtlen | 
időkig feledni sem lehet.

Harc dúlt a délen, förgeteget korbá­
csolt és nehéz szele suhogott szerte a vi­
lágban. Jött, szinte váratlanul, gyorsan, 
csaknem átmenet nélkül a közgazdasági 
feszültség, a pénzügyi krízis, amelyből a

nagy kereskedelmi és ipari bénultság 
fakadt. Nagyon megnehezült az élet, a 
küzdés, a tengődés kálváriája jutott sú­
lyos osztályrészéül százezreknek. Hopvne 
— mikor mindezekre még elemi csapások 
is következtek és az ország sok részén ár­
víz ’.pusztított és tett hosszú időn át ne­
hezen kiheverhető károkat.

A politikai élet is sűrűn teremtette 
az izgalmas napokat s a békcsséges, áldá­
sos, megértő munkálkodást hiába áhítoz­
ta a magyar.

Itt, az alföld metropoliszában, a dús­
gazdag Debrecenben pedig a haladás jel- 
szavá.al szaladtak át a napokon és hóna­
pokon; nem a fokozatos, de a rohamos 
fejlődés szédítette meg az ábrándozókat. 
Hiába hangzott el a vétó, hogy sanyarú a 
szegény adófizető polgár helyzete, rásza­
kadt a világon mind ;u küzdés, számolni 
kóllene teliét a képességével.
Úgy pergett le a sok szó, mint a falra 
hányt borsó. Egyik teher után még a só­
hajtás sem szállt el az ajkakról, már jött 
a másik, a harmadik: csatornázás, bekap­
csolások, csatornadíjak, vízvezeték s be­

kapcsolása. Mind gyorsan, egymásután. 
Ropogott is a teher alatt a szegény adózó 
polgár csontja s ki tudja, hogy ha ez a 
ma beköszöntött uj esztendő enyhülést, 
javulást és megváltást nem hoz, néni rop- 
pan-é egészen össze?

Csuda-é hát, ha a babonás félelem is 
nőtt a megrendült lelkekben s áhítozva 
vágytak már átfutni az 1913. éven?

Bizony, szomorú év volt a magyar­
nak az elmúlt esztendő. Sok gond, sok 
baj és sok csalódás érte. A népben kezd 
megerősödni a fásultság, az erkölcsöket 
is napról-napra lazábban fűzi össze a ka­
pocs. Az sem vigasztaló jelenség, hogy az 
emberek lelkivilágában a felebaráti sze­
retet érzései lassanként elhomályosul­
nak cs az érdek-harc, az önzés is lépésről 
lépésre, mindjobban tör előre.

Az uj esztendőbe vetett jóf remény­
séggel várjuk a megtisztulást, áz egész­
ségesebb, üdvösebb átalakulást ezen a té­
ren. Mert különben az elernyedt nemzet 
aligha lenne képes az ellenállásra. Hiszen 
a nemzetiségek, a keblünkön melengetett
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Modsrn masék,
Irtaa: Pálffy József.

A felfuvalkodott.
A dúsgazdag bankár egyetlen gyermeke 

megunta és összetörte a sok finom, drága já­
tékot és azzal fordult a báróságra már telje­
sen megérett papájához:

— Kérlek, ma láttam az automob’l-sóta 
alatt, hogy a külsőségeken a gyerekek szép 
színes kifeszitett papírlapokat eresztettek fel 
hosszú zsinegen. Azt mondják: sárkány volt. 
vásárolj nekem egy olyat! Nagyon megtet­
szett

— Hova gondolsz gyermekem, szólott az 
előkelő papa. Csak közönséges gyerekeknek 
való az. Majd rendelek inkább neked egy re­
pülőgépet.

Elért vágyak.
A törekvő Ifjú nagyon szerény viszonyok 

között élt és állandóan tejet vacsorázott. Tet­

te ezt két okból. Először is, mert egy félliter 
tej hat krajcárba került (az eset még a kő­
korszakban történt) s Így nagyon olcsón va­
csorázott: másodszor, mert a sok és folytonos 
tejtől lehiggadt a vére és a legizgatóbb nők 
mellett is nyugodtan ment el.

Később azonban alaposan megundoro- 
; dott az állandóan egyforma vacsorától és 
! perzselő, őrjítő vágyakozással gondolt a 

finom filékre, a még finomabb szárnyasokra, 
melyek elérhetetlen magasságból okoztfA 
neki tantulusi kínokat.

Még később hirtelen és minden átmenet 
nélkül meggazdagodott a törekvő ifjú. Vá­
gyai netovábbjai előtt nem volt többé aka­
dály. Legelső gondolata egy lucullusi pezs- j 
gős vacsora volt, duettben egy csinos kis nő­
vel. De váratlanul, minden előzmény nélkül 
irtózatos fájdalmakat érzett gyomrában és 
rohant a legelső professzorhoz, ki miután 
végigtapogatta, kopogtatta, ellentmondást 
nem tűrő, parancsoló hangon jelentette ki:

— Kezdődő, de nagyon könnyen króni­
kussá válható gyomorhurut. Szigorúan vi­

gyázni kell! Diétikus életmódot követni! 
Semmi izgató, erős étel. Vacsorára csupán 
egy félliter tej!

Ami nem tilos, nem édes.
Élt egyszer egy előkelő gazdag ur, ki mi­

után minden órának leszakította virágát- 
megházasodott. Barátnőinek részben felmon­
dott, részben nyugdíjba küldte őket, ami an­
nál könnyebben ment, mert ő volt az elnöke 
„A divatból kiment nők és rokkant metre, 
szék nyugdíj intézetéinek. Finom, de élveteg 
leányt vett el. Egész uj, eddig nem ismert ala­
pokra fektették házaséletüket. Paktumot kö­
töttek, hogy nem tetszés esetén a férfi mehet 
balra, a nő jobbra, vagy megfordítva, de min­
denesetre a férj nem veszi zokon, ha az asz- 
szony egy idegen férfivel száll be a girnnni- 
rádliba, a nő pedig nem ütközik meg, ha a 
férj valamelyik kicsi színházi nő oldalán je­
lenik meg a korzón. Mondom, de ez csak a 
nem tetszés esetére szólt.

Mert ugyanis a férj meg volt elégedve az 
uj asszonnyal, ez azonban már kevésbé 6
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kígyók már ébredeznek és marásra ké­
szülnek.

Vigasztalan bizony az elmúlt évre 
való emlékezés, szinte örül az ember, - 
hotry átesett a nehéz időszakon és nem 
csuda, ha valaha, úgy most, az 1914. áv 
küszöbén mindenki boldogabb esztendőt 
kíván. Adj Isten, nekünk, magyaroknak 
hatalmas Istene, igazán boldogabb, uj 
esztendőt!

Egyház és iskola.
A ref. püspöki hivatal ügyforgalma.

Hajdú Zsigmoud püspöki titkár tegnap dél­
után 8637 ügyszámmal zárta le a püspöki hi­
vatal ügyforgalmát. E hivatalos aktákon kí­
vül még körülbelül 30.000 darab levél elinté­
zése adott dolgot a püspöki hivatalnak.

Dr. Baltazár Dezső hivatalában. Dr. Bal­
tazár Dezső ref. püspök már annyira jobban 
érzi magát, hogy , mint értesülünk, szomba­
ton már el is foglalja hivatalát.

Debrecen,
Piac-ntca 19. szám.
Kész f rfl-, flu- és gyer- 
mekruhÁk o csőn adat­
nak el. Berendezés ol- 

csőn e.adó.

vele. Bár élragadónnk, szellemesnek, ked­
vesnek találta, de minthogy a leánykori nap­
lójában majdnem minden lapon emlegetett 
nagy, emésztő, fullasztó, égető, perzselő sze­
relmi tüzből férje uránál csak keveset talált, 
az is úgy hasonlított a képzelt forraló elem­
hez, minő a szalonna sütő rőzsetüz az öteme­
letes, húsz halottas, az újságokban harminc 
alcím alatt megjelenő gyárégéshez. Azt meg 
kell adni, hogy' a kis rőzsetüz kedves, elég 
melegséget nyújtó volt, kisebb igényű feleség 
bizonyára meg is érte volna vele, de hát ő 
nagyságának merészebb álmai voltak.

Elment tehát babra. Mivel pedig a font 
említett paktumban kikötötték, hogy egymás 
iránti érzelmeik változását és az esetleges 
saját külön imádott nevét okvetlen meg­
mondják egymásnak, nehogy olyan eset áll­
jon elő, hogy a férj éppen az őnagysága vala­
melyik barátjának a lábára hágjon a kávé- 
házban és ez esetben kész legyen a paktum- 
szegés, hát mondom, őnagysága egyszer igy 
szólt az ő finom és gazdag urához:

— Kötelességemnek tartom magának be­

Vázsonyi
a nemzetiségi kérdésről.

A politikai események tengelyében és a 
jövő politikai helyzet súlypontjában kétség- 

‘ kivül a nemzetiségi kérdés áll Tisza István 
I gróf miniszterelelnök lepaktált a horvátok- 
I ka! és most soron van a román nemzetisé- 
I gekkel való paktum tárgyalásé.

Budapesti tudósítónknak alkalma volt e 
i kérdésről az ellenzék legharcosabb és egyik 

legkimagaslóbb tagjával. Vázrsonyi Vilmossal 
beszélgetést folytatni, aki a kővetkezőképpen 
nyilatkozott:

— Eddig Tisza István ellen az alkotmá­
nyosságot és demokráciát kellett megvédeni. 
A uj esztendőben még súlyosabb feladat 
vár az ellenzékre. Meg kell védenie Tisza el­
len a magyarságot. Tisza, aki a magyar sup- 
remácia megvédésének űrügye alatt követte 
el erőszakosságait és koszoruzta meg Lukács 
panamáit, aki ez alatt gyalázta meg a par- 

1 lamentárizmust és akadályozta meg az ál- 
í talános választói jogot, most a magyar ellen- 

zék ellen érzett érzett vad gyűlöletében — 
I végzetes ösvényre lépett.

— Tönkre veri a magyarságot és elárulni 
I készül a magyar supremáciát. Ha nem tar­

tóztatják fel veszedelmes, romboló munká- 
1 jában, Magyarországot Ausztria sorsára jut- 
; tatja és olyan végzetes károkat okozhat, a 
, miket többé jóvá tenni nem lehet.

— Politikai első állomásai: Zágráb, Se- 
niun és Ossiák. íme ez lett a magyar királyi 

j államvasutak Zágráb, Zimony és Eszék ál­
lomásaiból. Horvátország elveszett számunk­
ra, a szlavóniai magyarság helyzete kétség- 

I beejtő és Baross Gábor életének munkája ro­
mokba hever Mikor Khuen-Héderváry gróf 

I először vállalt kormányt, inég a régi szabad- 
í elvüpart idején, Tomasics akkori horvát mi- 
! nisztert nyílt ülésen ( íz egész Ház helyeslése 
I mellett támadtam meg, mert az állami vas- 
i utak elhorvátositását követelte egyik beszé- 
■ dében. Akkor még egységes volt az egész Ház 
I abban a felfogásban, hogy kerülni kell min­

den lépést, amely Horvátország elszakadá- 
I sára vezet.

— Tisza most mindenben engedett a hor­
vát—szerb koalíciónak, amely sikertelen ob- 
trukciót próbált Budapesten és most diadal­
menetben tért vissza Zágrábba. Magyar em­
bernek Zágráb inkább külföld, mint Becs, 
vagy Berlin és mindez azért történik, hogy 
legyen negyven horvát voks a lázongó ma-

jelentem, hogy ezután már nem szeretem és 
házassági megegyezésünk 9. pontja által 
adott szabadságommal élve, önt ezután meg 
fogom csalni, még pedig Paletta Szigfried 
festőművésszel.

A férj rágyújtott egy kékes füstöt bonto­
gató cigarettre és igy válaszolt:

— Amint parancsolja, ahogyan önnek 
jobban tetszik. A bejelentést mindenesetre 
hitvestársi tisztelettel tudomásul veszem.

Paletta Szigfriedet 24 éves nőtlen, vagyon 
tálán fiatal embernek jegyezte fel ez időben 
éppenugy Klió, mint a rendőrségi bejelentő- 
lap. Ellenben hosszú, fényes, gondosan ápolt 
haja éppen úgy festett, mint egy temetési de­
koráció. Az ugyan baj volt, hogy csak a haja 
festett, mert ő festeni egyáltalában nem tu­
dott és a kritika éppen ezért csodálatos egy­
értelműséggel állapította meg, hogy úgy a 
kánikulai, mint a téli tárlaton kiállított ké­
peivel nagy sikert aratott.

őnagysága Paletta fekete szemeibe sze­
retett bele. Ezek olyan jnély tüzü és ragyogá­
sa szemek voltak, hogy a festő kínosabb pénz

gyarok ellen, mert nem hiába mutat Jella- 
sich Zágráb főterén kardjával Magyarország 
felé. De evvel nem éri be. A negyven horvát 
voks mellé még oláh voksokra is van szük­
sége. Még csak szellője érintette a vármegyé. 
két a román paktumnak és Szilágyban már 
is kibuktatják báró Wesselényi Miklóst, hogy 
oláh vezért válasszanak a helyére. A magyar 
supremácia hőse szabályos paktum-tárgya- 

! lást folytat az oláh nemzetiségi párttal. Fel­
ismeri panaszaik jogosságát, engedményeket 
helyez nekik kilátásba, mérhetlen veszedel­
mek kapuját nyitja ki, egész vármegyék ma­
gyarságé t sodorja végromlásba csakis azért, 
hogy a lázongó magyarok eilen oláh vokso- 
kat kapjon.

! — Értsük meg jól, nem az oláh népet
j akarja szolgálni, melynek érdeke egy a ma- 
j gyár né ével. Hiszen a román proletár, vagy 
I földmunkás sora csak olyan, mint a magyaré 
j De összefog az oláh főpapokkal és az ő kre- 
I aturáikkal, a papi és bank ügyészekkel, egy- 
I szóval az oláh kapitalistákkal, akik eddig 
! nemzetiségi izgatásokkal tömték be az oláh 
I nép száját. Velük szövetkezik a magyarság 

rovására, a demokratikus haladás megaka­
dályozására, az alkotmány megrontására.

— Értsük meg jól, senkinek sem lehet az 
ellen kifogása, hogy az oláhok is érvényesül­
jenek minden téren, tehát a hivatalokban is, 
Ennek akadálya eddig sem volt, hiszen a 
curiai bírák között ismerünk oláhokat, akik 
a legmagasabb polcra emelkedtek és még 
csak nem is mondható, hogy valami egetveiv 
oszlopai volnának a jogászságnak. Akiknek 
okvetlen érvényesülniük kellett.

— De hogy valaki hivatalt kapjon, kerü­
letet nyerjen csak azért, mert oláh és hogy 
Magyai’ország legkockázatosabb pontját, Er­
délyt a lázongó magyarság elleni gyűlölet- 
bői magyarságában gyöngítsük, ahelyett 
hogy ott tűzzel-vassal szaporítaná a magyai 
elemet, ép olyan árulás, amelyre csak az osz­
tályuralom és a miniszteri absolutizmus fa- 

j natikusc. képes.
— A konzervatív választó-jog és az ál- 

i la mi közigazgatás ürügye a magyarság sup- 
: remáciája. De micsoda képmutatás magyai 

supremáciáról szólani most, amikor készül 
a román paktum és az iskola-ügyben, a hi­
vatalok osztogatásánál és a kerületek beosz­
tásánál egyenesen elismeri az oláhok külön 
állását és nekik kedvezményeket adnak a 
magyarság rovására csak azért, hogy ne le­
gyen alkalmas választójog, maradjon a mi­
niszteri abszolutizmus és tovább virulhasson 
a panama. A negyven horvát mellé majd ke­
rül negyven oláh és ki tudja még miféle nem-

zavaraiban szépen elzálogosithatta őket gyé­
mántok helyett.

Az előkelő és gazdag ur jól ismerte a fes­
tői,, eme szép lelki és külső tulajdonságait és 
minthogy a fiatalságával sem vehette fel a 
versenyt, hát egy előkelő kézmozdulattal le­
mondott róla, hogy kedves neje őnagysága 
őt többé viszont szeresse.

Annál nagyobb volt csodálkozása, mikor 
harmadnap az asszony nyakába borult és 
össze-vissza csókolta:

— Csak magát szeretem. Pfuj, milyen 
unalmas és keserves dolog ez a házasságtö­
rés. Milyen sokat kell ácsorogni, várni, talál­
kozni, randevuzni, mig az ember megcsal­
hatja az urát. Nekem ugyan elég volt már. 
Aztán meg nincs is benne semmi izgató, sőt 
azok a szerelmi hősök olyan hülyék a hódí­
tónak várt percekben. Pfuj! Ebből elég volt 
ennyi.

Ezután a legnagyobb hűségben éltek: 
egymás ellen még csak gondolatban sem vét­
keztek.

Ä kgekgái)$abb ítéli kabátok
Sakó, Zsakett, Salon, Smoking 
és Frack öltöny különlegességek.

Sikkes itatonai és vasúti 
egyenruhák készülnek.

úri szabónál, DEBRECEN, Kossuth-utca 4. sz
ram fixa «9
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zet.lségi, paktumokra készül a magyarság 
gupremáciája nevében Tisza István gróf.

_ Még csak az sem mondható, hogy a
recipéje eredeti. Mintha már 1848-ban hal­
lottunk volna a zseniális tervezetről; akkor 
is a horvátokat és oláhokat eresztette rá 
az absolitizrnus a magyarságra. A külömb- 
síc: csak annyi, hogy a magyarság akkor még 

volt erkölcseiben és az értelmiség nem a 
vesztegetésben és panamákban találta hiva­
tását. És a nép, amely csak akkor szabadult 
a jobbágy-sorból, még tele volt ideálizmus- 
'.al Most körül keriték a magyarságot hor- 
váttal, oláhval és dilema elé állítják, vájjon 
níjt akar: aranyat-e, vagy szuronyt? Aki ara­
nyat akar, azt megkaphatja, azonban aki 
nnn akarja eladni magát, arra reá mered 
a fenyegető szurony.

— Irtózatos perspektíva tárul fel előt­
tünk az uj esztendőben. És ha nem mozdul 
meg a magyar lelkiismeret, ha nem tér visz- 
sza" Kossuth Lajos és Deák Ferenc ösvényé­
re szent háromságként tisztelni az egybefont 
magyarságot, alkotmányosságot, és demok­
ráciát a külső ellenség rohama itt már csak 
egy züllött nép romjait találhatja meg.

Uj év
a politikában.

A holnapi beszédek.
Karácsony után az első fontos politikai 

esemény ujesztendő napján szokott leját­
szódni. A pártok ilyenkor meg szoktak jelen­
ni vezéreik előtt, rövid üdvözlő beszédet in­
téznek hozzájuk, hogy ezzel alkalmat adja­
nak nekik a nyilatkozatokra.

Az összes újévi nyilatkozatok közt ter­
mészetesen legfontosabb lesz a miniszterel­
nöké. A munkapárt tagjai Beöthy László ve­
zetésével holnap délelőtt a miniszterelnöki 
palotában keresik fel Tisza István grófot, aki 
értesülésünk szerint, az üdvözlésre adandó 
válaszában részletesen ki fog térni mindazok 
ra a politikai kérdésekre, amelyek legköze­
lebb a kormányt és a parlamentet foglalkoz­
tatni fogják.

A munkapárt Tiszán kívül még Khuen- 
Héderváry Károly grófot és Beöthy Pál ház­
elnököt fogja üdvözölni.

Tisza István gróf még ujesztendő napján 
megkapja a választ nyilatkozatára. Az egye­
sült függetlenségi pért tagjai ugyanis déli 
12 órakor gyülekeznek a Ilákóczi-uti pártkör­
ben, ahol mindenekelőtt Sághy Gyula alel­
nök üdvözli Károlyi Mihály gróf ügyvezető 
elnököt. A párt tagjai aztán Károlyi Mihály 
gróf vezetésével Kossuth Ferenchez, Justh 
Gyulához és Apponyi Albert grófhoz vo­
nulnak.

Az ellenzék vezetőinek nyilatkozatán az 
a vezérfonál vonul végig, hogy a jelenlegi vi­
szonyok között a többséggel és a kormány­
nyal megbékülni nem lehet.

Az alkotmánypárt és a néppárt valószí­
nűleg a pártok minden tagjának aláírásával 
ellátott Ívvel üdvözli Andrássyt és Zichy 
Aladár grófot.

Boldog újevet
kiván ez utón minden jóakaratu ve­
vőinek, jóbarátainak és ismerőseinek

Prelovszky András
polgári- katonai- és egyenruha-szabó

Beimen, Xossuth-ntca 4. szám.

A függetlenségi párt 
győzelme.

A vezérek üdvözlése..

Az az imponáló győzelem, amelyet a füg­
getlenségi pái-t a Varga-utcai városatya vá­
lasztáson aratott, hatásában és jelentőségé­
ben most bontakozik ki. A függetlenségi elv­
nek ebben az exponáltnak mondott munka­
párti kerületben való megerősödése volt a 
fényes tanúbizonysága ennek a választás­
nak s ez joggal töltheti el örömmel a függet­
lenségi pártot.

Nagyon természetes, hogy függetlenségi 
eszmének ezt a pregnáns diadalát a debre­
ceni függetlenségi párt vezetősége sietett tu­
datni vezéreivel s tegnap a következő távira­
tot intézték gróf Károlyi Mihályhoz:

Gróf Károlyi Mihálynak, 
a függetlenségi párt elnökének

Budapest.
Városunk bevehetetlennek tartott mun­

kapárti kerületében lemondásokkal kierő­
szakolt bizottsági tagválasztáson Száva y 
és Szilágyi munkapárti elnököket diadal­
mas küzdelemben megbuktattuk, a debre­
ceni munkapárt erejét megtörtük s pár­
tunk előtt a teljes győzelem útját megnyi­
tottuk. Elnök urat és pártunkat erről ha­
tártalan lelkesedéssel és bizalommal üd­
vözölve értesítjük. Debreceni függetlenségi 
párt, nevében (Ír. Bacsó Dezső elnök.

A Reform-társaság pedig dr. Bakonyi Sa­
mut, a debreceni második választókerület ki­
váló függetlenségi képviselőjét kereste fel az 
alábbi távirattal:

Dr. Bakonyi Samu 
országgyűlési képviselő

Budapest.
Tegnapi fényes győzelmünk alakúimé­

ból örömmel üdvözlünk és boldog uj évet 
kívánunk: dr. Bacsó Dezső, dr. Juhász 
Nagy Sándor, dr. Szabó Ferenc, dr. Gábor 
Jenő, dr. Jakobovics József, dr. Sajó Béla, 
dr. Gál Zoltán, Szatai Ferenc, dr. Csáthy 
Dezső, Bakóczy Gábor.

A Reform-társaság, a debreceni függet­
lenségi pártnak ez a fiatal, lelkes segédcsa­
pata, nagyszerűen megtalálta és fáradhatat­
lan agilitással töltötte be szerepét ennél a 
választásnál. A Reform-társaság ott állott 
legelői a harcvonalban s meglepetésszerűen, 
lankadatlan energiával vitte diadalra a füg­
getlenségi lobogót.

Vármegye.
Az újévi üdvözlések. A szokásos újévi 

üdvözlések az idén elmaradnak a megyehá­
zán, mert a főispán és az alispán nincsenek 
itthon. Domahidy Elemér főispán Tátralom- 
nicon, Kovács Gyula alispán pedig Meránban 
üdül. A tisztikar nevében Pákozcly Sándor 
alispánhelyettes főjegyző táviratban fogja 
tolmácsolni ugv a főispánnak, mint az alis­
pánnak a vármegye tisztikarának jókíván­
ságait.

Mozi Hajdúböszörményben. A szomszé­
dos hajduvárosban állandó jellegű mozgó- 
szinház létesült, melyet Szilveszter-este nyi­
tottak meg akőzönség nagy érdeklődése mel­
lett. A megnyitás alkalmával vendégszere­
peit a hajdúböszörményi Apolló-mozgóban 
Károlyi Nusi, a debreceni színház volt ro­
konszenves tagja, aki tisztán csengő mezzo- 
sopran hangjával és válogatott énekszámai­
val zajos sikert aratott. Az előadást ujcv nap­
ján megismétlik.

Munkapárti győzelem. A hajdudorngi I. 
választó kerületben a kanyuk Lipót lemon- 
sági helyre kedden ejtették meg a választást 
Kämmerling János elnöklete alatt. Leadtak 
összesen 173 szavazatot, melyből Rajk Imre 
munkapárti 97, a függetlenségi és 48-as párti 
Szakáll Miklós 75, dr. Szervánszky Imre 1 
szavazatot kapott. A munkapárt e választás­
sal tulajdonképpen nem nyert uj helyet, mert 
a lemondott Kanyuk Leopold is munkapárti 
volt.

€gy kis gyermek tűzhalála.
Balmazújváros községben borzalmas 

szerencsétlenség történt tegnap. Egy ki- 
gyermek a legrettenetesebb módon: ton­
halánál múlt ki. Az eset részletei a ki­
vetkezők:

Nagy Gábor, balmazújvárosi gaz.1: 
négy éves Zsuzsanna nevű kis leánya . 
konyhában játszadozott. Abban az idó- 
tájban édesanyja nem volt ott, máshol 
volt elfoglalva s a kis gyermek elkezdte a 
tüzet p.szkalní.

Eközben egy szikra kipattant,, ami­
től a kis leány ruhája tüzet fogott. Né­
hány pillanat müve volt csupán s a ki- 
leány lángba borult. Közelében csak k - 
testvérei voltak, akik nem tudtak rajta 
segíteni, hanem ijedten keresték szülei­
ket. Mire azok odaérkeztek, a kis gyer­
mek már rendkívül súlyosan összeégett 
Az egész teste csupa seb volt, úgy, hogy 
már késő volt az orvosi segítség is. A sze­
gény kis teremtés óriási kínok között ki- 
szenvedett.

Az esetről jelentést tettek a debreceni 
kir. ügyészségnek. Vizsgálatot indítanak, 
hogy nem terhel-e valakit felelősség a 
végzetes szerencsétlenségért?

!„Patiié-Hok“
a világon az egyedüli komoly 
és tökéletes

házi mozigép,
sem ! if éle kü ön fényforrás nem 
kell hozzá: se villamos üzem, 
se könnyen robba ós acetelin, j 
vagy mésziény, mert

a gép magától világit!
és olyan nagy és tiszta mozgó-1 
képedet vetít, mint aminoket a | 
nagy moz kban látunk.

Egy 10 éiiís piä is MM!
A legkisebb faluban is lehet 
most már ctekély tőkebefei-;-1 
tetesse! mozit léiesiteni !

Vidéken els igetelten élő úri családok, 
ársaskö.ök a gép megvételével a lépked 
vesebb szórakozást sze.zik meg magúknak!
A gép Debrecen és Hajdumegye 

területén kizárólag

»mm iivux
a „Patkó-Kok“ részvénytársaság képviselőjétől,

Babreczenben, piac-utca 32. szám.
szerezhető be.

Ugyancsak fi ad az érdeklődőnek 
felvilágosítást és bemutatja a gépet tűn­
ődésben is. 1944

I

A Nemzeti káváimban 25-élő kezdve esténkön! énsk-és tánc-bfivész előadást rendező 
hírneves Véoeei Weisz Ferenc, aki n pécsi kiállításon 
k iUintetórt szerzet'. Figyel ineskisz lgálás, szolid árak,olcsó 
szobák B. púittu-iást kér tisztelettel LASBECS 0. káVCS PEtŐMÜl 1
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fi villamos nagy vasutak.
Fodor István előadása Debrecenben.

A villamosság technikájának legmo­
dernebb vívmánya a villamos nagy vasút. 
Amerikában, Sváj ban a forgalom nagy 
arányait egyedül a villamos nagy vas­
utak bírják el, melyek gyorsaságukkal a 
legrobogóbb expreszt is megszégyenítik, 
amellett jelentős megtakarít ássál járnak.

A villamos nagyvasutak eszméjének 
nálunk első propagálója Fodor István 
udvari tanácsos, Edisonnak évekig tanít­
ványa és munkatársa, a villamosság vi­
lághírű szakembere, a budapesti ált. vil­
lamossági r.-t. vezérigazgatója. Legutóbb 
Budapesten tartott erről a fontos közgaz­
dasági kérdésről előadást, melyet érde­
kessége, a világ minden részéről felvett 
remek vetített képei és az előadó egyéni­
sége valóságos társadalmi ünneppé avat­
tak, mert azt nemcsak a tudós világ, ha­
nem a királyi ház Pesten időző tagjai, a 
társadalom kiválóságai, férfiak, nők egy­
aránt élvezettel hallgatták végig.

MinthoPr'' a villamos nagy vasiitak 
problémája első sorban a gyáriparosságot 
érdekli, a Gyáriparos szövetség debreceni 
fiókja elnökének: Szántó Győzőnek sike­
rült Fodor Istvánt egy előadás megtartá­
sára megnyerni, aki levélben szívesen 
tett eleget á felkérésnek. Az előadás folyó 
január hó közepén lesz.

Az illusztris vendég kíséretében kos- 
életünk több kiválósága is lejön Debre­
cenné, többek között városunkban széllé- , 
mcc és ötletes előadó.sálért sokszor ünne­
pelt dr. Hegedűs Lóránt orsz. képviselő, 
a GyOSZ. aíelnöke és dr. Gratz Gusztáv 
orsz. képviselő, a GvOSz. igazgatója _ és 
még számosán. A gyűlés helyéről és ide­
ijei a GyOSz. debreceni fiókja fogja ér­
tesíteni a nagyközönséget s meghívja a 
key érdekű, ismeretterjesztő előadásra a 
rokon szaktestületeket és érdeklődőket.

Városháza.
Nagy a nyomor. A város szegényügyi bi­

zottsága dr. K. Tóth Mihály tanácsnok elnök­
lete alatt kedden délután 4 órakor tartotta 
ez évben utolsó ülését. A bizottság 42 kiskorú 
gyermekekkel bíró özvegy asszonynak sza­
vazott meg a jövő évre 6—8—10 korona havi 
segélyt. Az állandó segélyben részesülő öz­
vegy anyák száma igy a hatvanat megha­
ladja. Időszaki segélyt is Igen sokan kaptak, 
mert a városban igen nagy a nyomor, úgy, 
hogy a segélyezettek száma a rendesnél jó­
val több és alig bírja meg már az alamizsná­
vá ltság alapja.

Nem lesz újévi üdvözlés. A városházán 
a szokásos újévi üdvözlés az idén a polgár- 
mester kívánságára elmarad. Felesleges volt. 
eddig is.

fi máramarosi nagy por.
Folyik a vádlottak kihallgatása.

Méramarosszlget, dec. 31.
A főtárgyalást ma délelőtt pontban ki­

lenc órakor nyitotta meg Tóth Aurél elnök. 
A mai délelőtt Papkaninecz Mihály huszti 
földmives kihallgatásával lelt el. A királyi 
ügyészség azzal vádolja, hogy Huszton a há­
zában és a piacon nagyobb gyülekezet előtt 
arra akarta rábírni a hívőket, hogy térjenek 
át. a görögkeleti vallásra 
A vádlott hevesen tiltakozott a vád ellen:

— Váljak cölöppé és essen ki mind a két 
szemem, ha ezeket mondottam.

Beismeri ugyan, hogy Kabulyuk és vád­
lott társai közül többen jártak nála Huszton, 
de ö senkit sem igyekezett rávenni arra, hogy 
elhagyja vallását.

Az elnök: Mnndta-e maga a házánál, 
hogy hogyha áttérnek a hívők, akkor az 
orosz cár az izaiaknak templomot épít?

— Nem mondtam ezt soha.
Végül elmondja, hogy gróf Bobrinszky 

és az orosz püspök nevét nem ismeri. Egye­
dül csak a Gerovszky-fiukról hallott beszélni. 
Orosz folyóiratokat és könyveket küldtek 
ugyan hozzá, azokat ő elolvasta, de nem ter­
jesztette.

Papkaninecz vádlott kijelenti, hogy so­
hasem mondotta magát paroszláv hittérí­
tőnek.

Szünet után szembesítik Vorubcsukkal, 
aki szemébe mondja, hogy egy társasághoz 
tartoztak. Papkaninecz ezt be is ismeri.

Babinek Iván arra a kérdésre, hogy bű­
nösnek érzi-e magát, igy válaszol:

— Én mindent elmondok, a bíróság ítélje 
meg, hogy bűnös vagyok-e?

Különben mindig kitérő feleleteket ad.
— Melyik vallás a, jobb? — kérdi az el­

nök.
— Legjobb békében élni — feleli a vád­

lott.
— Hol jobb élni: Magyarországon, vagy 

Oroszországban?
— Élni mindenütt jó — válaszol a vád­

lott.
A vizsgálóbíró előtt tett vallomásáról azt 

mondja, hogy a vizsgálóbíró nem jól értette 
meg őt.

Minthogy a vádlott bágyadtnak érezte 
magát, nem folytatták a kihallgatását.

Tóth Aurél elnök a tárgyalás folytatását 
január hó 2-ikára tűzte ki.

Színház,

Kitüntetve a Bocsi, Párisi és Ia.uu.ju1 iriMlI' 
arauy eremmel és oklevél!»!.-----

*
Csütörtök délután: Buda gyöngye, ope­

retté 3 felvonásban.
Csütörtök este: Aranyesö, operette 3 fel­

vonásban. (C) bérlet.
Péntek: Konventbiztos, tört. színmű 5 

felvonásban. Bemutató. (A) bérlet.
Szombat: Konventbiztos, tört. színmű 5 

felvonásban. (B) bérlet.

A Ezinháici élet.
Tizennyolc újdonság.

A most leflyt évvel a színház is le­
zárta a bérlet-szezon első felét. Ha, bár 
csak futólagosén is, mérleget állítunk 
föl erről az időszakról, úgy igen érdekes 
megfigyelésekre juthatunk.

Mozcy Béla igazgatóval egy uj regi 
me vette kezdetét. Köztudomású, hogy a 
színházat milyen körülmények közt kap­
ta meg s letagadhatatlan tény, hogy a 
szervezkedésre, előkészületekre alig ma­
radt ideje. Mczey Bélának — nyári állo­
mások híján — szokatlanul korán, még 
augusztus végén meg kellett nyitni a 
színházat. Ő itt is volt erre az időpontra 

I uj társulatával, amelynek hathatósabb 
támogatására — nem kis utánjárással és 
áldozattal — megszerezte a katona zene­
kart. is.

C'cn lemonh 
há-niszer a hires

Hatása némely ebiben
nu-glcpiV amennyiben nyak* 
rabban Idültebb eseteknél 

már egyszeri hedórtsö- 
lésnél a íájdalmakatteliescn 
megszűnteti. 83b-1

Fog cs fejfájást 5 
pere fclntt megszűntei. 
Egy ii*i y üveg ara 2 kor. 
ttl.es használati utasítás­
sal. Kopható a teltaUló í-
ké- 7.1 ónéi

OROSZ NAGY FERENCZ
íyóívszer'ér.ünn Kossnth-nto,i 8. sislnhít mellett

1914. január 1.

E színház eddig nem kevesebb, mint 
IS újdonságot mutatott be. Olyan nagy ez 
a szám, hogy a múltban egész szezon 
alatt sem adtak sokkal többet. Ebből 
csak a Gyerünk csak! című nyári revü 
nem kerülhetett színre bérletben, mert a 
budapesti Népopera fölszereléséhez csak 
terminusra juthatott az igazgató, az ed­
digi 26 bérletes előadásra tehát — tizen­
hét premiere esett. Itt a számok beszél­
nek, nem szükséges azokhoz kommentá­
rokat fűzni.
Ami értékesebbet — a kvalitásról külön­
ben nem tehet az igazgató — csak a fő­
városi színpadok produkáltak, azt mind 
megkapta a debreceni közönség. És pedig 
— ezt Igen fontos leszögezni — mind­
egyiket a maga idejében, bármily áldoza­
tába került is a színigazgatónak. A repri- 
zek is aktuálisak és gondosak voltak. • 
Elég csupán a Boccaciora utalni.

így fejlődött ki a mai feltűnően ele­
ven, friss színházi élet, amelyik bármely 
más vidéki városéval kiállhatja a ver­
senyt. A viszonyok pedig — hiszen ez 
eléggé köztudomású — éppen nem sze­
rencsések, azonban az igazgató igyekszik 
ezeknek főbbe kerekedni.

A színházi élet ezután csak nyerhet 
lendületében, hiszen a színházi szezon 
rendesen csak második felében bontako­
zik ki a maga gazdagságában.

A januári premierek. A színház janu­
ári premiereinek sorát a Konventbiztos c. 
történeti színmű (a Nemzeti színház mű­
soráról) nyitja meg pénteken este. A jövő 
héten lesz Edizon beszélő filmjének be­
mutatója — három estén — a budapesti 
Népopera teljes apparátusával. Mondám 
sem kell, hogy ez igazán kivételes s na 
szabású színházi esemény lesz. Utána 1 . 
vetkezik a Majolika cimü vígjáték ujtiu.t 
ság (a Vígszínház műsoráról) és már szó. 
tén ki van tűzve a legújabb Lehár-opt 
rettenek: A tökéieies asszonynak (a iu­
ra ly színház jelenlegi slágere) a bemuta­
tója is januárra.

Két bércig kis gyerek. (A színházi iroda 
jelenti.) Kétségkívül a legkedvesebb jelenete 
a Buda gyöngye cimü operettének a harma­
dik felvonásba ékelt gavott, amelyet két kis 
bércig gyerek — VVttt Böske és Horváth Man­
cika — lejtenek a darab stílusához hűen by- 
dcrmeyer kosztümben. A rendkívül bájos ap­
róságok szereplése mindig frenetikus tet­
szést váltanak ki. A darab azon ban e mellett 
is nagyon érdekes s mint említettük, a rend­
kívül poetikus bidermayer-korban játszódik. 
A szöveg csupa tréfa, trück saz ének- és 
táncszámok is érdekesebbnél érdeksebbek. 
Ma tehát egy nagyszerű színházi délutánra 
van kilátás, amelyben a gyermekek is nagy 
örömüket, lelhetik, mert csupa mulatságos 
figurák — Macska-bácsi, az aranyökör-íoga- 
dós, a főlakáj stb. — fordulnak elő a darab­
ban. A délutáni előadásban részt vesz az 
egész énekes személyzet s különösen a komi­
kusok karának van hálás feladata. Jegyeket 
a délutáni mérsékelt helyárak mellett árusít 
a színházi pénztár.

A konventbiztos. (A színházi iroda 
jelentése.) Dr. Farkas Pál, a kiváló Író 
legújabb müve a Konventbiztos, mely a 
Nemzeti színházban igen jelentős sikert 
aratott, kerül bemutatásra január hó 2. 
napján, pénteken. A darab, mint címe is 
mutatja, a nagy francia forradalom ide­
jében: 1794-ben történik. Rendkívül ér- 
dekfeszitő cselekménye az első perctől 
egész az utolsó jelenet végéig folyvást éb­
ren tartja érdeklődésünket, sőt az jelenet 
ről jelenetre csak fokozódik. A darab igen 
kiváló szerepeket, is tartalmaz. Egy volt 
arisztokrata gróf menyasszonya, a kény­
szerítő körülmények folytán az uralomra 
kerülő forradalmárokhoz csatlakozik, — 
bár szivében épp úgy megtartja szerelmét 
volt vőlegénye iránt, mint ahogyan király 
párti elvei is szivében titkon tovább él­
nek. A Konventbiztos, aki csak az elvert, 
a köztársaság eszméjéért vált papból ka­
tonává. belátja, hogy az eszme, mely szén
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— a sok uralomra került vad és vérivó
jakobinus kezében aljas fegyver lesz az 
ártatlanok legyilkolására. Végül éppen a 
saját titkárja vádolja be és ez okozza a 
vesztét. A főszerepeket Halasi Mariska 
(fő női), Nagy Sándor (Konventbiztos), 
Fehér, Károlyi Ibolyka, Úti Giza, Bérei, 
Vándori, Madas, Rónai, Szalai stb. ját­
sszak.

Az nnclli-smnncill varázsa. (A színházi 
iroda jelenti.) Kevés dalnak volt még olyan 
varázsa, mint az annyira népszerű uncili- 
smuncilinek, mely a ma este színre kerülő 
Ara nyeső operetta «láger-száma. Joggal előz­
heti tehát meg e darab előadásait a legna­
gyobb érdeklődés. Különben is csupa móka, 
truck Zerkovitzék operettéje. Sok ügyes tánc 
is van benne. Szalai Gyula különösen ügye­
sen is lejt s egy rendkívül hangulatos dalt 
Oláh Gyuszi is. A ma esti előadás (C) bérlet­
ben lesz s a legnagyobb bérlet mellett csak 
kevés földszinti jegy áll a közönség rendelke­
zésére.

Rósz esztendő volt!
Beszél az anyakönyv.

A most véget ért 1913. esztendő iga­
zán szerencsétlen esztendő volt, amit el­
ismernek talán azok is, akik a baboná­
ban kételkednek. A gazdasági válságtól 
eltekintve, amely annyi ekzisztenciát zú­
zott össze Debrecenben is, a legszomo- 
rubb jelenségeket tünteti fel az anya- 
könyv is.

A debreceni állami anyakönyvi hiva­
tal könyvvezetése a legleliangolóbb téte­
lekkel zárult. A lefolyt évben 2212 volt a 
halálozások száma, ami az előző év 2073 
számával szemben majdnem másfélszáz 
—- 139 — differenciára mutat. Kedvezőt­
lenebbek voltak tehát a közegészségi vi­
szonyok s valami nagy örömmel gondol- 
hatunk-e hát arra, hogy van már vizveze- 
tékünk? Ezzel is eddig inkább a balsors 
őrt utói bennünket.

A születések száma felszökött 3310-rc 
de a nagy különbözeiét ez nem tudja ki­
egyenlíteni, mert mindössze 8-cal több a 
szaporodás az előző évhez képest. Ez 
aránytalanul csekély szám a halálozá­
sokban megnyilvánult nagy veszteséghez 
viszonyítva. A város igy természetes utón 
1098 lélekkel lett népesebb.

A házasságkötések terén is feltűnően 
nagy a visszaesés. Mig 1912. évben 82? pár 
tette meg az anyakonyvvezetőhöz vezető 
már csak 737 pár vállalkozott erre. Itt \s 
tehát nagy a differencia.

Ezek után pedig őszintén kívánhat­
juk, hogy 1914-el virradjon Debrecenre 
egy boldogabb uj esztendő!

Arany-Bika mozgó-szinház
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1914. január 1. és 2-án, 
csü.örtökön és pénteken.

A KÍGYÓ,
drá na 3 felvonásban.

A kutyamosó,
vi'űáté 2 e.vonás ’an.

Séta Belfort környékén,
természetes.
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htjov-fos.
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H szép asszony tragédiája.
Pintér Lászlóné állapota.

Városszerte nem kis szenzációt kel­
tett tegnapi híradásunk, melyben Pintér 
Lászlóné öngyilkossági kísérletéről szá­
moltunk be. A súlyosan sérült uriasszony 
tudvalevőén a Láng-szanatóriumban fek­
szik. Kezdetben reménytelennek gondolt 
állapota jobbra fordult. A beteg — mint 
a szanatóriumból értesülünk — teljesen 
lázmentes, ami igen kedvező jelenség. — 
Operációra nincs még eddig semmi szük­
ség; a golyó olyan helyen hatolt be. hogy 
operativ beavatkozás, a golyó eltávolítá­
sa nem látszik szükségesnek.

Az esetről a rendőrség csak a hírla­
pokból értesült; nem is hallgatott ki sen­
kit, magát Pintér Lászlónét sem. A rend­
őrséget az öngyilkosság megtörténtekor 
nem értesítették az esetről, igy nem is in­
dult meg a szokásos a rendőrhatósági el­
járás.

Pintér Lászlóné szobáját a szanató­
riumban virágok borítják. Igen sok a lá­
togatója és azonkívül is sokan érdeklőd­
nek dr. Láng Sándortól, a szanatórium 
kiváló vezetőjétől a beteg hogyléto iránt.

Most már kétségtelen, hogy az uri­
asszony tragédiájának oka a szerelem. 
Hirtelen támadt, minden mást lenyűgöző 
nagy érzés volt ez az uriasszonynál. Be­
szélik, hogy mindössze néhány hónappal, 
egy előkelő táncmulatságon ismerkedett 
meg azzal a fiatalemberrel, kihez aztán a 
hirtelen támadt kölcsönös szimpátia ezer 
szála fűzte. Az érzelmi differenciák csön­
des elintézésébe már mindenki megnyu­
godott, csak állítólag Pintér Lászlóné 
édesanyja nem. Valószínűleg súlyos tilta­
kozást tartalmazott az a levél, mellet 
Pintér Lászlóné anyjától kapott, közvet­
len az öngyilkossági kísérlet előtt. Erre 
következett be a tragédia.
I~=^ »====! r^3r~=l===g===I^S

Halálíhozó esküvő.
Egy fiatal asszony tragikus halála.

A leányálmok boldog beteljesülése, 
az sküvő, szomorú tragédiát hozott egy 
debreceni ismert polgárcsalád fiatal leá­
nyára, Márton Margitra. November hó 
közepén került párta alá a viruló fiatal 
leány, feleségül vette ifj. Tóth Ferenc. Az 
esküvő nagy családi ünnepségnek ké­
szült, de szomorú következményekkel 
járt. A menyegzőn az ifjú asszony ugyan 
is veszedelmesen meghűlt; mindjárt más­
nap ágynak esett. Súlyos tüdő- és mell- 
liártyagyuladást kapott s hiába volt az 
orvosok minden igyekezete, a gondos kli­
nikai ápolás, nem lehetett megmenteni 
az életnek; ifj. Tóth Ferenc né tegnap, — 
nyolc heti súlyos szenvedés után meg­
halt. Halálát ifjú férje, szülői és kiterjedt 
rokonsága gyászolja.

A szomorú halálesetről a család a 
következő gyászjelentést adta ki:

A legmélyebb fájdalom lesújtó érzetével 
tudatjuk, hogy felejthetetlen jó leányunk, 
szeretett nőm, testvérünk, unokánk, unoka- 
hugunk és rokonunk: néhai ifjú Tóth Pe­
remmé Márton Margit ifjú életének 19ik évé­
ben, boldog házasságának 2-ik havában, 8 
heti súlyos szenvedés után, szép reményekkel 
telt életét befejezte. Istenben boldogult drága 
halottunk földi reszelt 191 í. év január hó 
lső napján délután 2 órakor fogjuk a Virág­
utca 9-ik számú házunktól, a Nagytemplom­
ban tartandó ima után a Kossuth-utcai te­
metőbe örök nyugalomra helyezni. Végtisz- 
tességtételére rokonainkat, jóismerőseinket 
és a nagy bánatunkban igaz részvéttel oszto­
zó n. é. közönséget fájdalmas szívvel meghív­
juk. Debrecen, 1913. december 31-én. Áldás 
és béke lengjen hamvai felett! Bánatos férje: 
Ifjú Tóth Ferenc. Bánatos szülei: Varga La­
jos (U, nnje Márton Zsuzsanna Az elhaltnak 
testvérei: János és Lajos Apósa és anyósa:

polg. idős Tóth Ferenc és neje Nagy Sára. 
Nagymamái: özv. polg. Márton Gáborné, özv. 
polg. Varga Fcrencné, özv. polg. Tóth Ja* 
nosné, özv. polg. Nagy Ferencné. Sógora: 
Tóth Lajos. Nagybátyja! és nagynénje!: Már­
ton Juliánná férjével polg. Balogh András, 
sál és gyermekeivel. Márton Eszter férjével 
polg. László Andrással és gyermekeivel. Polg 
Márton Gábor nejével Nemes Juliánnával. 
Özv. polg. Kovács Jánosné. Polg. Kovács Já­
nos nejével Nagy Zsuzsikával és gyermekei­
vel. Balogh Károly nejével, özv. polg. Fórizs 
Mihályné gyermekeivel. Polg. Nagy Ferenc 
nejével Petiiő Eszterrel. Polg. Nagy Józsel 
nejével és gyermekeivel. Nagy István nejé­
vel és gyermekeik, özv. polg. Nagy Jánosné 
gyermekeivel, özv. polg. Tóth Józsefnó gyei^ 
mekeivel. Polg. Fórizs Mihály nejével és a 
többi rokon nevében is. A temetést Csurka 
„Kegyelet“ temetkezési intézete rendezi. — 
Kossuth-utca 8. szám.

Üzlethelyiség berendezéssel

S- olcsón Mádéi
Sasabó Miklós, |
f fii-ruha üzlete, PIAC-UTCA 19. sz. I

öngyilkos lett, mert kisza­
badították a katonaságtól.

Aki imádja a katonaéletet.

Hajduhadházról tegnapelőtt este egy 
súlyosan sérült fiatalembert szállítottak 
be Debrecenbe, a Láng-szanatóriumba. —• 
Hajdú Gábornak hívják, jómódú szülők 
gyermeke, öngyilkossági kísérletet köve­
tett el, mellbe lőtte magát.

Ilajdu Gábor öngyilkosságának nem 
mindennapi s érdekes oka van. Azért 
akart megválni az élettől, mert nem lehe­
tett katona. Mig sok öngyilkosság törté­
nik éppen a katonai szolgálat miatt, ad­
dig Hajdú Gábor egyenesen imádta a ka­
tona-élei et.

Az elmúlt őszön vonult be katoná­
nak, nagy örömmel szolgált és viselte a 
fegyvert és „bornyut" a vállán. De atyjá­
nak nagy szüksége lett volna rá a gazda­
ságban. Éppen ezért lépéseket tett, hogy 
az uj véderő törvény-utasítás értelmé­
ben mentesítsék a fiút a katonaságtól. Ez 
sikerült is neki és Hajdú Gábort nyolc 
heti kiképzés után a póttartalékba he­
lyeztek át. Most karácsonykor szabadsá­
golták a fiút ki nagy busán vette tudomá­
sul, hogy már nem lehet katona.

Hazament Hadházra, de otthon min­
dig perlekedett, hogy miért mentesitet- 
1 ék a katonaságtól. A dolog vége az let!, 
hogy mindjobban elkeseredett a legény 
és mellbe lőtte magát. Állapota súlyos.

JSl ■* O 3L( H_, O
Csütörtök, péntek, szombat és vasárnap. |

Faublas lovag kalandja,
vivrjáték 4 felvonásban.

Játszák Páris le.nagyobb művészei.

Az emberirtó,
szociális dráma 3 felvonásban.

Játszák Reinhardt művészei.

I
* Ki őad a sok k> zde’e 3 és 5 órakor 

felhely árak kai, 7 és 9 órakor 
rendes hely árak kai.
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Újdonsága!«.
Uj év a kath. templomban. Ma^ uj év nap­

ján a róm. kath. templomban az istentiszte­
letek a következő sorrendben tartatnak meg: 
reggel 6 órakor csendes szent mise, 1 órakor 
csendes szent mise, 8 órakor csendes szent 
mise, 9 órakor ünnepélyes szent mise segéd­
lettel, utána szent beszéd, háromnegyed 11 
órakor szent mise, fél 12 órakor csendes szent 
mise; délután 3 órakor litánia, utána rózsa- 
íiizér.

Bakonyi Samu válasza. A Varga- 
Utcai győzelmes városatyaválasztás al­
kalmából — mint lapunk más helyén 
arról beszámoltunk, a Reform-társaság 
üdvözölte dr. Bakonyi Samut, Debrecen 
II-ik eruletének függetlenségi képviselő­
jét. Az éjszakai órákban megérkezett dr. 
Bakonyi Samu rendkívül szívélyes, me­
leg hangú válasza, amely Így hangzik:

Szives üdvözlésiek kimondhatatla­
nul jul esett. Hálás lélekkel viszonzom. 
Messzeható jelentőségű győzelmünk 

egészen felvillanyoz. Forró köszönet 
édes mindnyájatoknak s bajtársi sze­
retettel kívánok nektek kedves csalá- 
daitokkal együtt boldog ujesztendőt és 
becsületesen küzdő pártunknak min­
den hasonló diadalt.

Bakonyi Samu.
A Petőfi dalkör január hó 3-iki estélyén 

a Royal dísztermében igen szép, értékes tár­
gyak sorsoltatnak ki, thea és tombola után 
virradtig tánc lesz.

Debreceni ügyvéd a Kúria ügyvédi 
tanácsában. A hivatalos lap közli, hogy 
dr. Nagy Lajos debreceni ügyvédet be­
hívták a Kúria ügyvédi tanácsába kül­
tagnak 1914 január 1-től és miután ez 
összeférhetetlen a debreceni ügyvédi ka­
mara választmányi tagságával, ez utóbbi 
megüresedett, és helyét a választmányban 
dr. Hegedűs Jenő foglalja el, mint aki a 
legtöbb szavazatot nyerte a rendes vá­
lasztmányi tagságra, azonban a szavazás 
alkalmával kisebbségben maradt.

Az anyai szív. Lesoványodott, koravénült 
asszony rimánkodott segélyért a városházán 
llléssy Gyula fogalmazó előtt, aki a szegény- 
ügyek vezetője. Látszott rajta, hogy valami­
kor jobb napokat is látott. Most se a maga i 
számára kért segélyt, hanem a gyermekei 
részére. Nem tudja nézni, hogy az apróságok 
éhezzenek. Két, szép gyermeke van. 5 éves 
fin és másfél éves leány. Segélyt azonban 
nem kaphatott, mert szatmármegyei illetősé­
gű és csak akkor kaphatna, ha illetőségét a 
községe elismerné, ami az ólomlábu közigaz­
gatási eljárással hónapokba kerül.

— Hiszen addig éhen halnak gyerme­
keim! — kiáltott fel kétségbeesetten.

— Adja be őket a gyermekmenhelyre, 
maga pedig menjen munkát keresni, hiszen 
még munkaképes.

— Inkább a villamos elé vetem magam 
velük együtt, de nem válók meg tőlük — je­
lenlétté ki a szerencsétlen asszony a leghatá­
rozott sággal.

Truczkai Ágnesnek hívják. Az embere, 
hogy a munkanélküliség beköszöntött, elhagy 
ta gyermekeivel együtt, akikkel Kut-utca 
102. szám alatt a legnagyobb nyomorban siny 
lődik. Elmenne cselédnek is, mert főzni, mos­
ni tud, fizetés nélkül is, csak gyermekeivel 
együtt maradhasson. — A jószívű emberek 
figyelmébe ajánljuk a szegényt.

Eljegyzés. Flamm Gyula eljegyezte 
Snáhel Mariskát Désről. (Minden külön 
értesítés helyett.)

Vetítő délután. A Kath. Népszövetség ma 
délután 5 órakor a gimnázium tornatermé­
ben vetítő előadást tart az Ur Jézus példabe­
szédeiről. Belépti dij nincs. Szives adományo­
kat azonban hálás köszönettel fogad az ,,Ott­
hon" javára.

Eljegyzés. Braun Margitkát eljegyez­
te Klein Vilmos. (Minden külön értesítés 
helyett.!

Szerencsétlenség az Iparvasuton. Dévá­
ról jelentik: Roskány község halárában a ki­
irtott erdő fáit iparvasuton szállítják le. A 
pálya itt igen lejtős és a minap egy idejében 
meg nem fékezett kocsi rohamosan futott 
lefelé. A kocsin ülő Bentyen Simon félelmé­
ben leugrott a kocsiról, de vesztére, mert oly 
szerencsétlenül esett a főidre, hogy koponya­
törést szenvedett és azonnal meghalt.

Tegnapi halottak. Tegnap a követ­
kező haláleseteket jelentették be az anya­
könyvi hivatalhoz: Szelczsán Jánosné ref. 19 
éves, Tóth Ferencnó ref. 19 éves, Magdás Má­
ria r. kath. 9 hónapos, Uhri Anna g. kath. 3 
hónapos, Pósalaky Autalná ref. 32 éves, Vas 
János ref. 66 éves.

Szent Erz,éhet nöegylct teaestélye.
Régi szokása a szt. Erzsébet nőegyletnek, 
hogy az uj esztendő első napját teaestély- 
lyel nyitja meg. Ezt a kedves szokást 
most is megfutja s ma délután a Royal 
díszterme kedves találkozó helye lesz az 
úri társaságnak, ahol részint az egyleti 
tagok, részint a vendégek boldog uj esz­
tendőt kívánhatnak egymásnak. A szt. 

Erzsébet teadélutánjai valami bensősége­
sek s arra valók, hogy az egyesületi szel­
lemet ápolják s növeljék. Itt is, ott Is hú­
zódik meg egy-egy társaság s kellemesen 
tölti idejét. A kiszolgálásnál a figyelmes 
urinők és a bájos urleányok vetélkednek 
egymással előzékenységben. S az egész 
oly olcsó mulatság; különösen, ha a ci­
gányt is vesszük számításba, igazán nem 
érdemel szót. A teaesfély d. u. 5 órakor 
kezdődik.

Meteor mozgó-szinházban ma, csütörtö­
kön, újév napján a kővetkező fényes műsor 
kerül bemutatásra: Vantes, látv. term. felv. 
Az éhes szúnyog, humoros. Adalár a nyaraló­
ban, vígjáték 1 felvonásban. Leó és az agg­
legény, vígjáték, színes, 1 felvonásban. Az 
éhező verebek, megható társadalmi sláger­
dráma 3 felvonásban. Előadások kezdete dél­
után 3 órától folytonos bemenettel 12 óráig. 
A szépség-verseny győztesei minden előadá­
son be lesznek mutatva. Vasárnap fényes, uj 
műsor. Tekintettel a rossz pénzügyi viszo­
nyokra, további intézkedésik csak vasárna­
pokon lesznek előadások, állandó fényes mű­
sorokkal.

Huszárok a cselédmenhelyen. Székesfe­
hérvárról jelentik: Nagy riadalom támadt 
tegnap este a székesfehérvári cselédmenhe­
lyen. Egyedül volt 12 cselédleány, amikor az 
ajtót döngetni kezdték. Az egyik halálra ré­
mült leány az ablakon kiugrott és értesítette 
a rendőrséget. Mikorra azonban a rendőrök 
kiérkeztek, a titokzatos dörömbölök eltűn­
tek. Megállapították, hogy a szomszédos hu­
szárlaktanya katonái akarták a menhelyen 
tartózkodó facér cselédeket megvizitelni. A 
rendőrség megkereste a huszárezred parancs 
nokságát, hogy büntessék meg a szerelmes 
szivü huszárokat.

Az Eucharisztikus liga f. hó 2-án este 8 
órakor a Theresianum társalkodójában gyű­
lést tart. A vezetőség .kéri a tagokat, hogy le­
hetőleg mindnyájan jelenjenek meg. — Az 
eucharisztikus liga tagja minden férfiú le­
het; az érdeklődők felvilágosítást kapnak 
ugyanott.

Orvosi lilr. Dr. Rózsa Ignác karlsbadi
fürdőorvos, az emésztőszervek betegsé­
geinek szakorvosa, rendel Hunyadi-utca 
21. sz.

Nagy tűz egy majorban. Siófokról jelen­
tik: Tegnapelőtt Alsópáhokon a Gizella-ma- 
jorban nagy tűz pusztított. Elégett tizenhá­
rom cselédlakás és a cselédek minden hol. 
mija. A tűz állítólag a kéményből kipattant 
szikrától keletkezett, melyet vízhiány miatt 
nem lehetett megfékezni.

Beiratkozások a konzervatóriumba. A 
januárban jelentkező uj tanulók f. hó 8-ig vé­
tetnek fel a zongora, hegedű, ének, cimbalom, 
gordonka és szavalat-tanszakra. Havi tandíj 
8 korona, haladóknak 10 korona. Bővebb fel­
világosítással P. Nagy Zoltán igazgató a hi­
vatalos órák alatt (11—1, 3—5-ig) szolgál. — 
Batthyány-utca 18. sz. Telefon 950

A Rose nyelviskola hétfőn, január hó 5-én 
kezdi meg előadásait a német, francia és an­
gol nyelvekből. Beiratkozni lehet vasárnap, 
tói szerdáig egész napon át az intézet helyi­
ségében, Széchenyi-utca 31. sz. (utcai rész.)

Vjévi képes lapok nagy választékban kap 
hatók Antali;* Józsefnél.

Cabaret-délután. A debreceni festőmun­
kások január hó 4-én, vasárnap délután 3 
órakor nagyszabású cabaré-délutánt rendez­
nek a Munkás-Otthon (Margit-fürdő) díszter­
mében munkanélküli szaktársaik javára. — 
Műsor ára 50 fillér.

A debreceni szerelőmunkások január hó 
2-án, pénteken este 8 órakor értekezletet tar­
tanak a Munkás-Otthonban.

Róm. kath. imakönyvek nagy választék­
ban Antalfynál. Szent Anna 13.

Boldog uj évet kívánok igen tisztelt ve­
vőimnek, jóbarátaimnak és kedves ismerő­
seimnek. Csáthy Kálmán könyvkereskedő.

Kézimunka a legcélszerűbb karácsonyi 
és újévi ajándék. Házi ipar kézimunkák Ma- 
dejre Risilio és egyéb ilyen munkák kapha­
tok Piac-utca 58., földszint 12. Werner Sán- 
dorné.

Téli bőrkeztyük 2 K 20-tól. Reform mie- 
der 5 koronától. Valódi bőrtárcák leszállított 
árban kapható Vitáriusnál, Piac-utca 16.

Képkeretezés legolcsóbb Koncz Lász­
lónál, Egyház-tér 5. Lécek nagy választékban, 
elsőrendű munka.

A Villám legközelebbi száma változa­
tos és érdekes tartalommal jelenik meg. 
Kapható a tőzsdékben és az utcai elárusí­
tóknál.

Az Urak kongregációja január hó 3-án 
este 6 órakor a Theresianumban szokásos 
szokásos összejövetelt és ájtatosságot tart. 
Az ájtatosságot barátságos est követi.

Agyonlőtte a fiát.
Az énekművész tragédiája.

Páris, december 31.
Fragson énekművész tegnap este 9 

órakor tért haza a kedvesével. Az énekes 
az apjával együtt lakott s velük lakott a 
íiu kedvese is.

Alig tértek haza, heves szóváltás ke­
letkezett apa és fiú között. Az apa hirte- 
le haragjában revolvert rántott elő és rá­
lőtt a fiára. Az egyik golyó Fragson jobb 
füle mögött hatolt be s halálosan megse­
besítette. Kórházba vitték, ahol még az 
éjjel meghalt.

Az apát elvitték a rendőrségre. El­
mondta, hogy a fiával már régóta folyton 
civódott, a fiú kedvese miatt. Nem akarta 
tűrni, hogy a nő náluk lakjék. Emiatt 
annyira elkeseredett, hogy öngyilkos 
akart lenni, ezért is volt nála a revolver. 
Hogy miért lőtt rá a fiáar, maga sem 
tudja.

Valószínű, hogy az öreg Fragson pil­
lanatnyi szenilis elmezavarban követte 
el a gyilkosságot. Elmeállapotát meg fog­
ják vizsgálni.

Legszebb újévi 
ajándékok /

Valódi 13 próbás ezüst 
és china ezüst haszná­
lati és dísztárgyak, mé­
lyen leszállított árakon 
szerezhetők be a

Löfkovits Arthur
1910 és Társa cégnél.
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Mában, fagyban 
az országúton.

A megszökött lelenc sorsa.

> Derecske felől Debrecenbe futó or­
szágúton tegnap reggel a korán kelő ta­
nyai nép egy fiúgyermeket talált az ut- 
szólen, félig megfagyott állapotban. Meg­
dermedt tagokkal feküdt ott; a jószivü 
-'ínberek bevitték egyik közeli házba és 
,y, t feldörzsölték. Aztán behozták a deb- 
r - eni rendőrségre, ahol kihallgatták.

A flucska, alig 10 éves, elmondta, 
hogy Hard le Ferencnek hívják. Apját és 
anyját nem is ismeri. A pagyváradi ál­
lami gyermekmenhely gondozásában ál­
hit. A gyermekmenhely azonban nemré- 
gan kiadta Derecskére, egy ottani kötél­
verő mesterhez. Ez nagyon rőszül bánt 
vele; alig adott neki enni, élieztette. A flu 
nem bírta ki ezt a bánásmódot és most, 
télviz idején megszökött a kötélveromes- 
i értől.

Késő este hagyta el a házat. Neki vá­
gott az országúinak és úgy, ahogy volt. 
í gy szál kis kabátban és nadrágban el­
indult. Egész éjszaka ment. Körülbelül 
22 kilométert tett meg ebben a hidegben. 
Már Debrecen alá ért, de ekkor teljesen 
kimerült és lehullott az országúira. Sze­
rencséje volt, hogy meg nem fagyott a 
hideg téli éjszakában.

Ä debreceni rendőrségen meleg étel­
lel látták el és aztán egyelőre elhelyezték 
r debreceni állami gyermekmenhelyen.

Az „István“ gőzmalom 
munkásainak 

Szilveszter mulatsága.
Az István Gőzmalom Társulat munká­

sainak önképző és segélyző köre által a Royal 
szálloda dísztermében rendezett Szilveszteri 
mulatság úgy anyagilag, mint erkölcsileg 
teljesen sikerült; Műsora kitűnő volt, a sze­
replők fényesem mcgállták helyüket, mely­
ért a nagyszámú közönség sokszor tapsvihar­
ban részesítette őket. A megjelent hölgyek 
névsora következő:

Asszonyok: Szanka Józsefné, Vida Sán- 
dorné, Szatmári Gáborné, Kerékgyártó Im- 
réné, Böszörményi Józsefné, Sári Béláné, Éri 
Sándorné, Turcsi Györgyné, Fábián István- 
né, Szappanos Sándorné, Deák Lajosné, özv. 
Gyalai Jánosné, Miskolczi Istvánná, Farkas 
Ferencné, Széli Józsefné, Mónus Józsefné, Al­
más! Sándorné, Szabó Józsefné, Koczka Já­
nosné, Pénzes Ferencné, Vékony Gáborné, 
Szentpéteri Gáborné, Szauéri Károlyné, Nagy 
Gáborné, Gombos Istvánná, Birtha Ferencné, 
Tóth Ferencné, özv. Szakács Pálné, Nagy Ist­
vánná, Pénzes Sándorné, Balogh Józsefné, 
Szilágyi Józsefné, Jelics Józsefné, Tóth An- 
drásné. Suba Jánosné, Oláh Miliályné, Fa­
zekas Lajosné, özv. Karczai Sándorné, Erdei 
Albertné, Balogh Józsefné, Kállai Istvánná, 
Disznós Arpádné, Tóth Józsefné, Bagdi Ist­
vánná, Balogh Lajosné, Nagy Gáborné, Nagy 
Sándorné, Vértesi Istvánnc, özv. Topics Bé­
láné, IIuszt Jánosné, Szilágyi Gyuláné, Kiss 
Józsefné, özv. Aranyi Miliályné, Bornyi Gyu­
láné, Imre Istvánná, Szabó Istvánná, Kozma 
Jánosné, Albert Károlyné, Simon Józsefné, 
Szánási Gáborné, özv. Suba Miliályné, Jan- 
kovics Istvánná, Horváth Imréné.

Leányok: Szanka nővérek, Deák Mar­
gitka, Szathmári Erzsiké, Katona Margitka, 
Kollár Mariska, Tarcsi Rózsika, Kiss Maris­
ka, Fábián nővérek, Bányai Mariska, Éri nő­
vérek, Szappanos Erzsiké (Beregszász), Gya­
lai Erzsiké, Szabó Zsuzsika, Miskolczi Ju­
liska, Szauer Ilonka, Széli Erzsiké, Mónus 
Erzsiké, Csíncsév Erzsiké, Szabó Juliska, Sza­
bó Esztike, Koropnai Erzsiké, Harangi nővé­
rek, Vékony Esztike, Pénzes Margitka, Szent­
péteri Juliska, Vékony Juliska, Kopányi Gi­
ziké, Tóth Mariska, Szakácsi Jolánka, Nagy 
Esztike, Széli Mariska, Bujdosó Esztike. Szí- '

lágy! Juliska, Fazekas Zsóflka, Erdei Margit­
ka, Oláh Mariska, Karcza Mariska, Bagdi Ju­
liska, Kállai Mariska, Kupái Bözsike, Szabó 
Bőzsike, Nagy Bözsike, Mendrc Rózsika, Al­
mást Rózsika, Gombácsi nővérek, Arany Bö­
zsike, Bornyi Fánika, Szűcs Rózsika, Kozma 
Erzsiké, Bozóki Esztike,* Albert. Rózsika, Si­
mon nővérek, Dézsi nővérek, Kovács Juliska, 
Szénás Margitka, Horváth Juliska.

Ngiltlér.*
Férjemért: Schlögl Adolfért semmiféle 

hitelt nem fedezek.
Tisztelettel:

Schlögl Adeline.
E rovatban közlőitekért felelősséget nem 

vítllal a szerk.

IfasÉJaitor

Telaíon
00 4
és Agybelét Vészit i

Neúmaoo J.?,»""
Készítek a legkényesebb ízlést ii kielőgit) és 
legegyszerűbb vasbutort és sodrony így betétek

Mladauaemú jivitítí elv ill Uh. 631
BWtfMVWíWlf

zabáSzat, Varrás
és minta rajzolásból ngy a francia 
mint az angol módszer szerint ala­

pos oktatást nyernek c-ak kizárólag intel­
ligens leányok 1585

Kossuth-utca 45. szám alatti
szabászat] és varró iskolájában. Beiratko­
zás bármely napon, vasár- cs ünnepnapok 
kivételével reggel 9—12-ig, délután 3—5-ig.

Táviratuk.
üj belső titkos tanácsosok,

Budapest, dec. 31. A király Balogh 
Jenő, Sándor János és Harkányi János 
minisztereknek a valóságos belső titkos 
tanácsosi címet adományozta.

Marad Jeszenszky.
Budapest, dec. 31. Valahányszor csak 

Jeszenszky külügyi államtitkár menesz­
tése szóba kerül, félhivatalosan sietnek 
megcáfolni. Most ismét tiltakoznak a 
kormány részéről a Jeszenszky elejtése 
ellen.

Felakasztotta magát előadás közben.
Halle, dec. 31. Römer Emil, ismert ne­

vű német komikus vendégszerepelt a 
merseburgi színházban. Előadás közben, 
mikor jelenése véget ért s javában tap­
solták, a művész a színfalak közölt fel­
akasztotta magát. Azt mondják, hogy a 
komikus hallása meggyöngült s e miatt 
követte el tettét.

Elhárított forgalomzavar.
Fiume, dec. 31. A nagy vihar a táviró 

és telefonvezetéket megrongálta. A for­
galomzavart azonban sikerült most már 
teljesen megszüntetni.

esr Eladó.
A Hatvan-utca elején 

levő egy emeletes bér­
ház. Évi jövedelme 18000 
korona. 45—50000 kor. 
készpénz elég. Értekez­
hetni dr. Gorove Lajos 
ügyvéd irodájában Piac-

utca 71. szám alatt
Vízvezetékek házi be­
kötés it, teljes fürdő­
szobákat legmodernebb 
kivitelben, kívánatra 
kedvező fizetési felté­

telek mellett « készít

Sáfár Miklós,
műszaki vállalata

Dehpeciseii,
Darabos-utca 50. sz.

(Saját ház.)

Ha Miiig?
csak

Borsi pemeteenkorkát
használjon, mert köhögés cs rekedtségnél 

nines párja. 1693

Eg.V dóim csak 20 fillér!
Kapható: gyó.-yszertárak, dogueriák, cukrász- 
d k, minden fiiszer izle ben. Főraktár Jósa és 

Jóna urak drogueriájában.

Szab. Orazer-íéls
egészségügyi papin
El az üjság-papirrali KiiHur-szökságla! >

gElpl

Ezen papír egyenként hajtogatva és egymásba 
kapcsolva jön forgalomba. Használata meg­
óvja az emberiséget fekélyek és ragályozástól 
mely a tisztátalan papir igába hajtásával állandó 
vesz-clylyel jár az egészségre. Eddig példá­
tlan olcsó árban árusítom ezen cikkeket, 
miért is a legkisebb keresetű kézimunkás 

fülkéjéből sem szabad hiányozni.
A*-*» s

Egy csomag 500 db barnapaoir (Grazir-féla) 30 ftllir,
Egy csomag 500 db feliérpapir (Grazar-’éls). 36 flllh.
Egy darab hozzávaló tömör, olggiiis tölgyfa- 

szekrényke, elzárj tolóajtóval ... 2 K 40 fillér

Mihály Sámuel
paplrkereakedóa, IrodaberendazÓBl Biaktttiet,

vllaoyeröre barendozett könyvnyomda! iparilzam 
DEBRECEN, Piac-u. 30. (Korzó.)
Alanlttatott 1891. Ali*pHt94ott 1881
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Boldog újévet
kiván a vevő és sütő közönségének 1708

Szabó Lajos
SÜfÖlTKSÍer.

Ezúton kívánok minden jó barátomnaő és 
tizleifelei miiek

Jobb és boldogabb újévet
mint a 13 volt.

MARX JÁNOS
sütőmester. 1707

Boldog újévet
'án a m. t. vendégeinek, barátainak és 

ösmeröseinek 1704

legyery HalmánR
fodrász. Pannónia-szálloda.

(Kellemes újévet kiván
Sedler Márton

pékmester, Horgony! Károly utóda, Első 
Debreceni finom fehér sütöde. Széchenyi 

utca 49. Debrecen. 1690

Boldog újévet kívánok
minden jó ismerőseimnek 1701

Kállay Margit STL, ,5 „lm

Boldog újévet kívánok
vevőimnek, barátaimnak és tisztelt üz'et- 

feleimnek. 1709

Máthéi János
Boldog újévet kívánok
mélyen tisztelt v ndireimnek. jóbarátaimnak 
és összes szaktanaimnak. Uömöri Menyhért

Egy. tóm kávéház tulajdonos 1705

Boldog újévet kiván az

nagy sütöde, minden jó akaróinak. 1715

Péterfia-utcza 56.
Boldog újévet kívánok

minden jó ösmerőscimnek
KÖR fíÖNT MIHÁLY henteBra,'eter

Boldog újévet kíván
t. vevőinek es ismerőseinek

B&ráth Géza és neje
üzletvezetők. 1725

Deutsch üzlet Ka’apgyár
Csapó-u. 34 Simonfíy-u. 2

Megrendelőinek, jóbarátainak és ismérv 
seii.ek

boldog újévet kiván
Aotalos IstVái)

kád rmester.

Boldog újévet kívánok
nagyrabecsü t vevőimnek és jó barátaimnak

Borins István
Rak vszky«u. 21füszerkereskedő

Kuntsaftjaimnak és jó ismer seimnek ez utón 
kívánok sok

boldog
Tiszte'ettel dzv. fci aaovics Istvánná 

fodrászon Eötvös-utca 38. 1721

Boldog újévet kívánunk
nagyrabecstilt vevői knek, valamint jó 

is nerőseinknek

Orosz Sándor és Ceslvérc
fűszer és csemege nagyáruház, 

(vapó-utca 7. kenyérpiac.

Boldog újévet kiván
mélyen tisztelt vendégeinek és ióismerőseinek

Lengyel Miklós
Hunyadi-utca.vendéglős.

:: Boldog újévet::
kiván a nagyérdemű közönségnek

Csömör Gyula,
a .Meteor“ mozgó színház 

3 tulajdonosa.

Boldog újévet kiván
mélyen tiszteli vevő nek és jóismeröseinek

Ganofszky Lafos
Csap ’-u. IS.füszerkereskedö.

Boldog újévet kiván
a n. érdemű vendégelünk a „Balaton“ 

kávéház tulajdonosa

Blum S. Sándor
Boldog újévet kiván

tisztelt vendégeinek
Kovács JÓZSEF

Kossuth vendéglős és szál odis.

Boldog újévet kívánok
összes rendelőimnek és barátaimnak

Báró Györffy Miklós
1735

első debreceni hordógyáros 
Debrecen.

Boldog újévet kiván
a nagyéidemü közönségnek

GáborJános
fényképész Csapó-u. 10

.Minden jó pártfogómnak ez év fordultával

boldog újévet kiván
Tardi József cipész m. Deák Ferer - 

utca 13 szám.

Boldog újévet
kívánok tisztelt vevőimnek

Kovács Frigyes
hentes.

VACHA
az egész országban eiősmen

Rnhafestö,
Végzi tisztiló és 

Gőzmosógyára
fe'elősség mellett vállal mindenféle ruhaneműt

DSBRECZEN,
Slmonffy-n. 55. Széchonyl-n. 6
A debreceni akadémiai internátus szállítója 
Gyász esetbe söre kívül fest feketére ár 

ennlés nélkül. 1728

árverési hirdetmény.
Közhírré tesszük, hogy az intézetünknél 

kereskedelmi ügyletből eredő követelésünk 
fedezetéül kézi zálogként letett, de ki nem 
váltott 150 darab Bóni gyártelep és mező- 
gazdasági részvénytársaság által kibocsátott 
egyenként 500 korona névértékű részvényt 
1012. 1913. évtől folyó osztalék szelvényeivel 
együtt az 1914. január 12-én, délelőtt fél 12 
órakor, Debrecenben Piac-utca 22 24. szám 
alatt levő üzlei helyiségünkben kir. közjegyző 
közbenjöttével megtartandó nyilvános árve­
résen a legtöbbet Ígérőnek azonnali készpénz 
fizetés mellett elfogjuk adni.

Debrecen, 1913. december 29.
Debreceni Első Takarékpénztár

Boldog újévet kiván
tisztelt ve dt-geinek és jóismerőseinek !

Böhm Ferenc
vendéglős Árnád-tér 10. j

Az összes ösmerőscimnek ts kuncs dijaimnak

Boldog újévet kívánok
Pásztor György szobafestő mester, Kazinczi 
(Kis-szappanos> utca 10 szám. 1722

Boldog újévet kívánok
az igen tisztelt megrendelőimnek és

ismerőseimnek 1741

Schuller Sámuel
f--stő. Simonffv-U. 25. Telefon 8—03

Villamos eslllárok az idény 
előre haladottsága miatt 
mélyen ieszá ütött áron, 
kedvező fizetési feltételek 
mellett. Villamosvllágltásl 
bevezetéseket legmodernebb 
kiviteken készít

1758

Sáfár Miklós,
mii zaki válla'ata

bebreczen,
Daríibos-utca 50. sz.

(Saját háa.)
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r:Xpró hirdetések egyszeri 
I belklatísa tőszóig 50 fill, 
i minden további szó 5 fill. 

Vastagabb belükből 10fill. Levélbeli tudakozódásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válaszra szükséges bélyeget 
kell mellékelni. Tudakozódásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni kell.

Apró hirdetések dija elOre 
fizetendő Vidékről apró 
hirdetések dija levélje­
gyekben Is beküldhető.

Az ap Ó hirdetések ára,
Az apró hirdetések di­

jat a szavak szama szerint 
-sitink Minden szó 5 

™ J feltűnőbb betűkkel 
ío fillér. A feltűnőbb szó- 
, , Uiván? szavakat a
kéziratban aláhúzással keli
jelezni. AJegUsebb hirdetés 
10 Bióig 50 til er»

íme egy példa az apró 
nlrdeTés közlési dijának _kl- 
«áioltására. (A szavak öss­
zeolvasása számokkal van 
telezve.)

FIqyblmeztetés

Aki ingó' va.-.y ingaüant 

venni vagy eladni, lakást 

riadni vagy bérem! akat

aki alkalmazást keres vagy
,.15,. szóval aki bármitk. nái, szóval 21 2
ajrdetni óhajt, lesbiztosaob

Újság ktadóhvataiához

VL Kosstuh-tdca 3. szám 
ioídu, és szándékát e iap 

APRÓ HIRDETÉSEIBEN
46 47 4a 4M

közzé teszi.
50 51

haszesen 51 sző a vasta­
gabb betűvel szedettél;et kettő- 
npk S7-Ínuiva. (mmthogy ezen
ot hanem 0 1ills.be kerülnek. 
Ezen h rdetés beiktatása tehát
M X 5 fillérbe, vagyis 4 korona 
65 fillérbe kerül.

Ezen módon könnyen ki- 
e/ámithatia mindenki a kB.-Us 
• í'Al előre s minden ttveciesi 
ts időrabló kérüezóskődést el-
ke,UÄ' hirdetési dijak m nden 
e yes közlés után számítód­
na]?, tel Intet nélkül arra, « W
l, án. szór kívánja a megrende.ő
a b Az‘apáó‘hirdetések kivétel 
nétküi előre fizetendők.
Eljárás az apró hirdetések 

körül.
Hirdetni lehet: l.*,j 

dető teljes címének kitételé­
vel, 2. jelige alatt és 3. uz\, 
hogy a hirdető cimét a kiadó­
hivatalban lehet megtudni. Leg­
célszerűbb - ha a hirdető ér­
dekébe nem ütközik — az első 
mert a citn közlése inelett 
közvetlenül és gyorsabban le­
het az u lyeket lebonyol.tani
s nem előbb több-kevesebb 
.dövesztésé^gel a umet tuda-
KuI'a kiadóhivatal minden 
apró hirdetésről, a jeligések 
kivet lével, a hirdetés .száma 
alapján tett személyes, írásbeli 
vagy telefoni tudakozódásra 
bővebb értesít st iugyen ad. 
Levélben is, ha a va;aszbelye- 
get elkii dik. Hirdetéseket kí­
vánatra megíogalmazu k.

Apró liirdetést postautal­
ványon is lehet feladni, a 
szöveg a szelvényen elfér. 
Bekü dhető levélben is s az 
árát levélbélyeg ék­
ben lehet fizetni: ez esem n 
azonban célszerű ajánlottan 
küldeni a levelet, mert kö­
zönséges levelek olykor el­
vesznek Ha a beküldőt ös­
szeg elég.'elen, a hirdeiést 
nem közöljük.

Amely hirdetést a kiadó- 
hivatalban 7 óráig feladnak, 
a/, másnap megielenik: ha 
mégis va-amely technikai, vagy 
más akadály a rögtöni közzé­
tételt gátolná, a közlés követ­
kező napra marad.

Jeligés levelek, ajánlatok.
A hirdető fél kivánatára a 

jeligés 'eveleket, ajánla okát 
és efféléket posta utján is el­
küldjük bárhová, ha a hirdető 
ebbeli kiván^áuát a hirdetés 
feladása alkalmával kifejezi es 
a megfelelő postadijat (30—40 
fillér) előre fedezi.

A jeligés levolek csakis 
a hirdetési nyugta, ha vi­
déki, a dostai vevény felmuta­
tására adjuk ki. Ha ezek nin- 
csennek meg a jogos Igényt 
más módon kell igazolni.

Eredeti akmányokat (ke­
resztleveleket, bizonyítványo­
kat stb.) nem tanácsos bekül­
deni a kadóhlvatalha, amely 
ezekért felelősséget nem vállal.

A közlés megtagadása.
A kiadóhivatal fenntartja 

magának a szövc-'változtatas 
és visszautasítás jogát oly 
hirdetésekkel szemben, amelve- 
*ct a jó ízlés követelményeibe 
ütközőknek, vagy közlésre 
egyáltaáln alkalmatlannak ialál.

filkos ir isii hirdetvseket 
nem fogadunk el

Lsvesiazis.
Józanolet

jeligéro levél van a ki- 
adóhivatalhan. 1593

ö ismeretséget
keres 25—30 év körüli 
komoly, csinos szőke 
dohánygyári nőnek. Le­
velet o lap kiadóhivata­
lába kérek iparos jeli­
gére._______________ 1604

Erzsiké
címen árva lánynak fő- 
postára levél ment. b

Piao-u.
38. sz, a. első emeleti 
iroda hehyiségnek is al­
kalmas lakosztály kiadó. 
Értok'-zlietiii Batthyányi- 
utca 14. Telelőn 303. 252

Kiselejtezett
kezdett kézimunkák 

kaphaók Benyáts Emil 
főtéri üzlet kézimunka 
osztályában.________ 232

Gyenge
bárányhus kapható a 
Simoriffy-utcai vassátor- 
ban.________________ 1545

Tűzifa
legalsóbban rendel­

hető „Herkules“ tüzifa- 
ielene . Tel ‘Ion 105'). 262

Reform
fűző már az kor. 5.20 
filléres is tejesen mo­
dern formát ad. Nagy 
■választék Benyáts F. 
föléli üzletében. 231

Villám
1911-1912. évi teljes év­
folyama kapható a ki­
adóhivatalban.

Özv.
Simkovits Istvánná fri- 
zernő tanítványt fölvo- 
nzek nlnsó fiznt&s mellett 
és abonánsoknak njánlom 
Entvös-utea 38. 1525

Polgári
iskolai magán tanulók 
élők ''szitásét júniusi vizs­
gálatra megkezdtem, 

Szenljóby, Kossuth 52. 
____________________ 1589

Boldog
újévet kívánok jó bará­
taimnak, ismerőseimnek 
és mélyen tisztelt ven­
dégeimnek. Bíró János 
borbély és fodr sz, Csapó- 
utca 105. sz. 1703

Elegánsan
bntorozott sz ba, egy ki­
sebb bútorozott szóim kü­
lön bejárattal azonnal 
kiadó, Kosauth-utoa 43. 

______________ 1600
Legszebb

hajmunka legolcsóbban 
most kapható Boozán 
fodrásznál. Hájat veszek. 

________________ 1594

Jancsó
Testvérek

asztalos áru és bútorgyára
Debrecen Sestakert.

Ajánlja saj ?t gyárt­
mányú tömQrkemény- 
fa bútorait, me yek 
saját butorraktárában 
megtekinthetők. — 
Csapó-utca 17. szám 
Szuiház udvar. 1740

üzleti 10-30. 
g-yárl 10-3R

alkalmás helyiségek

kiadók
Deák Ferenc-utca 13. 
szám alatt. Gerébv 
Páln I. 1874
Ugyanott értekezhetni 
kiadó hizlalók felöl is.

rossz vissz'myok figye­
lembe vételével, feltűnő 
leszállított árak mellett 
készítek mindennemű 
toáletteket, angol és fran­
ci» coslümöket, báli ru­
hákat gyorsan és pon o- 
san. Külön figyelmet for­
dítok gyermek-ruhákra. 
Sz. pártfogást kérve Woisz 
Stefánia, Széohenyi-u. 25.

1577
Több

rendbeli lakás kiadó, 
Hatvan-utca 6. ez. alatt. 
____________________ 1492

Teát,
rumot, teasiiteményt „Ki- 
rú y" fiiszerüzletóből ve­
gyünk! 10 dg. törmelék 
tea 50 fillér, 19 dg. Orosz 
tea 60 fillér, 10 dg. ve­
gyes édes tea sütemény 
24 fillér. Főiizlet Dégen- 
ieldtér 11. sz. Fióküzlet 
Csapó-u, 17., a mozi át­
járónál. 245

Pliszérozás,
estélyekre legszebben, 
csipkék méterenként 2 
fillértől, Iklódyné, Sz-'- 
cho yi 26.__________ 1561

Étkezzen
Ujházyné elsőrendű pol­
gári étkezdéjében, Varga­
utca 24., hol kitűnő ma­
gyar konyha van. Abo- 
n.-nsok efiogadtatnak.

1566
Két

szobás laiiás azonnal, 
va-ry február elsejére át­
adó, Piac-utca 71., II. 
emelet, KI innál. 1547 

Tisztán
kezelt tej h ízhoz szá1- 
litva, megrendelhető 

Glücknél, Darabos-u. 20. 
__________________ 1435

Karlsbadl
kétszersült, valódi karls- 
badi gyártmánya Deutsch 
féle üzletekben kapható.

255
Korcsolyák,

kályhák, konyhák, füst* 
caövek, lakatok legol­
csóbban N így vaskeres- 
kcdóuél, Csapó-utca 68. 

_____________ 1587
Bntorozott

szoba kiadó, Kossuth-u. 
6. sz. az udvarban, 1602

U.oai
három szobás úri lakás 
kiadó május 1-ro Arany 
János-u. 57. 1584

Saját
frjésü házi tej házhoz 
hordva kapható Fiivész- 
kort-u. 11. Telefon 10-95.

1613
Plnoeszobát

adok kevés házidologért 
magános hölgy Kígyó 8.

1606

Özvegy
urinőnél koszt és lakás 
kapható, külön szoba bú­
torozva, Timár-ulca 8. sz. 
__________  1579

Tűzifa
ói számra és waggon 
számra megrendelhető 
Fehér és Horváth cégnél, 
saját erdőjükből. Kí­
vánatra házhoz is szállít­
ják legolcsóbban. 1580

Főtér
logforgalmasabb helyén 
30 meter fronttal bolt- 
nelyis'g kiadó, különö­
sen ajánlható bútor vagy 
poro -ílán üzletnek. Érte­
kezhető Rózsa Lajosnál, 
Aliöldi-palota. 1603

Kiadó
lőtér m.dleit 4 szobás 
utcai és 3 szobás udvari 
lakás azonnal vagy má­
justól, Szent Anna 6.

1610

TcIlliD:
Kellemes

újévet kíván Busek Gyula 
amerikai fodrász, Szó* 
chonyi-utoa 49 1485

Bak tárnoki,
Pénzbeszedő vagy, fel- 
iigyelő állandó állást 
keres megbízható ember, 
bármily nagy jövedel­
mező állásnak megfelelő 
óvadékkal. Cim a kiadó- 
hivatalban. 1569

Jó
megjelenésű 23 éves, 
hosszú bizonyítványokkal 
rendelkező fűszer és cse­
mege kere-kedősegéd 
azonnali belépésre állandó 
alkalmazást keres. Szi­
ves ajánlatokat kér Hor­
váth Józsefi Széeaanyi- 
Utca l/a. Debrecen, ház­
mesternél. 1597

Mindenes
bejárónő könyvvel koros- 
tetotik, Honvéd-utca 8. 
____________________ 1581

Kisasszony
alkalmazást nyer lüszer- 
üzleibo, Szent Anna 55.

_________1612
Borsepröt

és uradalmi szóllőtörkölyt 
veszek, Popper József, 
Hatvan-u. 9. 1601

L&kótársnöt 
keresek, esetleg koszttal, 
Ki ’■yó-utca 8. 1605

Elveszett
két csikó, az < gyík sárga, 
kanca, cs.llagos homloku, 
a másik pej, csődör, a 
jobb szeme hájogos, a 
mogtaláló illő jutalomban 
részesül és szíveskedj m 
Mester-utca 38. szám alá 
szállítani. 1536

Irodistanőt
kozdőt lölfogadok Pataky, 
Csapó-utca 53. 1607

Festő-
tanoncok fölvétetnek fize­
tés mellett Cim a ki­
adóban. 1614

Eladóház,
Lorántffy-utca 46 sz., 
5000 koronát jöve­
delmező, kényelmes la­
kások, tizletli lyisé- 
gekke! bíró, csntorná- 
zott udvarral, villany 
és vízvezetékkel ellá­
tott nagyiövőjü sarok­
ház, olcsó kamatú 
bankteh rrel feltűnő 
jutányos árban eladó, 
tűrtek zlietni Zápolya- 
utca 3. sz., d. u. 1—2.

17.10

í'atörzselcet,
dió, tölgy, cseresnyu, ju­
har, kőris, szil nyárfa 
rönköket vesz Jarncsó 
testvérek, asztalosáru- 
gyára Debrecen, Bertá­
kért butorraktára, szín­
ház udvarban. 1426

Német
inteligens kisa iszony egy 
két gyermekhez állást 
keres. Bővebbet Honig, 
Vár-utca 7. 1608

Értesítés!
Ne mulassza el mee- 

tekiuteni a Handler ás 
Stern-íéle csőd kiárusí­
tását, ahol minden cikk 
mélyen leszállított árban 
lesz kiszolgálva január 
hó 6-dikáig.

Tisztelettel

Koiin Manó,
Hunyadi-utca II.

1717

Eladás.

Szent Anna-
utca legforgalmasabb ré­
szén szép nagytelkü ház 
eladó. Cim megtudható a 
kiadóban. b

Elegáns
szalon berendezés, álló 
tükörrel és egy ebédlő- 
dívány eladó, Szent Anna- 
utca 52. 1538

Egy
jó karban levő fúvó és 
egy máv. locomabil ka­
zánhoz egy duplacsőprés 
eladó. Megtudható Wcisz 
Mártonnál, Piac-utca 89.

1575

Eladó
Nyíl-utca 112 számú, jól 
jrivoeelmező ház. IVzüz- 
letnek, vendéglőnek ki­
válóan alkalmas. 1993

Panoslkán
4 számú kaszálló azennal 
eledó. Értekezhetni Mó- 
ric-telop Kuréc-utoa G *z. 
_________________ 1433

Elhalálozás
folytán eladó az Árpádtér 
28. sz. ház forgalmas 
helyen, bármily n üzlet­
nek használható, továbbá 
a Vilmos kaszárnya mel­
lett, a Márton Kálmán- 
telepen, a villamos meg­
állóhoz egy percnyire 
le vő uj ház, vasrács kerí­
téssel, nyaralónak is al­
kalmas. Értekezni lehet 
Árpádtér 19. szám alatt, 
Oláh Andrásnál. 1600

Eladó
két őkörszokőr járommal. 
Értekezhetni SimonfTy-u. 
ISh___________ 1595

Gramofon
két rugós, lemezekkel, 
albummal, lemezek külön 
is eladók, Malomköz 5. 
____________________ 1569

Eladó
földek, a Kishegyesen 56 
hold, Fancilkán 17 bold. 
1 kazal lucerna, Jékai-u. 
19-________________ 1609

UJ Werthefm
pénzszekrtny olcsón el­
adó, Szabó Miklós, Pinc- 
utca lÚ. sz. j 590

Hosszu-
kabát, kosztümök, szép 
ruhák, blúzok olosón el­
adók, Király-u. 5., föld- 
szint bak Jögy

40 hold
hold föld, jó l>kás és 
gazdasági épületekké 20 
ezer koronáért eladó. Ér­
tekezhetni Eötvös-utca 27 
__________________ _1592

Átköltözés
végett finom 2 szoba és 
konyha bútor olcsón azon- 
nal eladó, Piac-utca 71., 
II. em, KI in. 1572

A
Boeskaikertben 5 parcella 
szőflő házzal január hó 
7. árverésen el fog adatni 
a hadhézi városházán ol- 
csőért. 1598

Eladó
nemes éneielo harzi ka­
nári madarak, Ceillag-u 
8^__________________1611

Eladó
híz, mely áll két négy 
szobás modern lakásból. 
Rákóci-utoa 23. 1582

Jó
karban levő nagy Singer, 
gép eladó, Szepesaégí- 
utaa 19. 1583

Eladó
tiz katasztráíis fekete 
homok szántóföld a ha­
lápi állomáshoz negyed- 
órányi járás. Értekezhetni 
lehet a sertésvásár mel­
lett Galamb-utca 8. sz.

1591

csomagokban kap­
ható régi

Eladó hizlalói
Vágóhidnál Malom-utca 6. 

számú minden elfogadható áron 
más vállalat miatt

sürgősen eladó.
Magában foglal két szoba, 

konyhás lakást, 12 méteres kút- 
rekeszii zsidelyes akol, 6 méte­
res magtár, — kikövezett sertés 
etető és jó vizű kút. 1729

Értekezhetni Z&polya-utca 3

•4v

wm

v
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Szebbnél-szebb
hasznos

tárgyak kiállítása
Kaszanyitzky Endre

lőtéri üzletében.

SPuS &í> 6Ä í SFJ tiS» 4*4 #Ró 4*4

Újévi ajándék cikkek
Gyermek edények,

Lombfürász késztetik, 
Karácsonyfa díványok 

kaphatók :

Sesstiaa ILajos
vasüzletében.

1S55LX3LX3LK5LXSIK5LS5LS3Ü:

'1475—1913.

iVerscnyíárgyalási hirdetmény.
Hajduvármegye szolgaszemélyzete ré­

szére 1914., 1915. és 1916. években évenként 
szükséges 20 pár teli és 20 pár nyári magyar 
csizma előállításának biztosításra.

Hajduvármegye ez idő szerint 20 főből 
álló szolgaszemélyzetének 1914., 1915. és 1916. 
években, évenként szükséges 20 pár téli és 
20 pár nyári csizmának előállítására és szál­
lítására következő feltételek mellett pályá­
zatot hirdetek:

1. Csak magyar honosok pályázhatnak 
és csak magyarországon előállított anyaggal.

2. Úgy a téli, mint a nyári csizma magyar 
szabású lehet, a téli kettős, a nyári egyes 
talppal készítendő és mindegyik a géregre 
erősített gömbölyű acél sarkantyúval látandó 
el.

3. A nyári csizmák az esztendő ápril, a té­
liek pedig az esztendő október hó első nap­
jára szállitandók.

1. Vállalkozó az átvett csizmákért nem 
:i közönséges használattól, hanem az anyag 
silánysága, vagy elkészítésből származó min­
den romlásért az átvételtől számított három 
hónapig felelősséggel tartozik.

5. A vételár féléves részletekben az át­
vételtől számított 14 nap alatt lesz az 1881. 
évi XXVI. t.-c. 10. g-a szerint kiállítandó 
nyugtára űzetve.

6. A szolgaszemélyzet létszámában a szer- í 
ződéscs idő alatt bekövetkezhető változás,

a jogviszonyra befolyással nem lesz.
7. A pályázathoz kettőszáz korona kész- ! 

pénz óvadéknak a debreceni kir. adóhivatal- j 
fiái lett lefizetésről kiállított adóhivatali I 
nyugta melléklendő lesz.

8. Az ajánlat 1914. évi január hó 15. nap­
jának déli 1 órájáig az alispán! iktatóba 
adandó be, elkésve, vagy biztosítók nélkül 
beadott ajánlatok figyelembe nem veszek. A 
pályázat elbírálásáról 15 nap alatt kapnak a 
pályázók értesítést.

Debrecen, 1013. december 2.3.
alispán szabadságon:

Oivash italian -
főjegyző.

Az Ön szállítójának

LEHET
ÉRDESE
mást adni,

©

Önnek azonban

ÜEÜ LEHET
jp jjjjp Hí

mist elfogadni
mint ezen védjegyű

1

rO

II

j Újév alkalmával
msmüs leosze&b órák

és szép
ékszerek
legjuiányosabban kap­

hatók 1829

Kúrián Gyula
mtiórás (s ékszerésznél

####### Debrecen,
Piao-u. 42. sz.

HalDaii «Ml és gsíMa'cs mie'yl
Elvál a ok a legmeszeLb tér edő gyakor­

lati szakképzete gémnél topva minőén e 
szakmába vágó mu kákát p. ti. minden gaz­
dasági g:pck és más üzem épek ts külöm- 
büző ktus ivat.yuk át javítását és urasát, 
külömbözö mélységű jó es rosszvizü " kuiúk 
fúrását, úgyszintén a megromlo.t fúró t kui, k 
rendbaho/ata.át, kedvezi áraiért több évi 
jótállással a le pontosabban végzek, vannak 
nálam. E adók ujonn n kijavított erő ebb fajta 
kutsz vallyuk, van erotbb fajta szivónyom > 
is olcsó árakért több évi felelősé :gel. Kérem 
tovább a is a becsesmegrendeléseiket, a tisz­
telt munkaadóimnak boldog újévet kívánok.

Tiszteletid :

Bujdosó István,
jápj vi j-mtihsl /e és k tfurisi válla­

lat i N zil- toa. 16. s -ám.

o
\

vall
itt

sáriiéig
mely kipróbált

első minőségű
magyar gyártmány I

Értesítés!
Értesítem a n. é, vá­

sárló közönséget, misze­
rint Piac-utca 47. számú 
a Dréher sörcsarnok mel­
lett 20 év óta fen álló 
régi üzletemben felhal- 
haímozódott áruk u. m.:

Ml felöltők, 
Estélyi köpenyek 

öostümök, 
Blousok és 
/. Áljak

minden elfogadható árban
Seiánasittainak.

Mivel ezen üz etemet 1914 
janár hó végén teljesen 
megszüntetem.

Teljes tisztelettel;

ialmágyi Sámuel
női és leány felöl­
tök nagy áruháza

Piac-ii. 32 sz, volt Széliét bíz,
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Újévre olcso és szép
Bodnár kép 1 drb. 1 50 fill,

ajándékot legcélszerűb­
bet készít a Budapesti

iíéIöi RoUttri Halát
Debreceni fiókja Plao-utoa 58 szSh-

A nagyérdemű közön­
ség felkéi étik, hogy ren­
delését mielőbb meg­
tegye, hogy a munka 
pontosan elkészüljön.

12 levelező lap 1 drb. élet-
nagyságú képpel 5 korona.

fcO

Becsületemre
mondom, hogy a leg­
jobb izli asztali és 

pecsenye

BOROKAT
Vs és literes ilvegek- 

_ ben csak 1942

I VADÁSZNÁL kaphatja]
h Var * a u. 35 Telefon 448

tanár 5 havi társa gási tanfolyama felnőttek 
számára Január 5-én veszi kezde ét, könyv­

viteli tanfolyama 3-án.
Szájról szájra, társalo/v:', levelezvn a közvetlenség 
hatályával terjesztem bevált mód zi r szerint a könyv­
vitelt és a le'fontosabb kuhurnyelvet meg'epő siker­
rel. T i'd j 100 korona tanfolyamodként Be ratás 11 
—12. Hatvan-u. 1 szám. Ili emelet. Társadalmi és 

miniszteri elismerés. 1894

Hirdetési vállalat
és pénzkölcsön 
kiviteli Iroda

Elvállalja az ingatlanok folytoni hirdeté­
sét az eladás napjáig 20 korona lefizetése 
me lett.

Pénzkölcsönt kieszközöl 5 és Vs 6, 6 és 
Va és 7 kamat mellett.

Megszerez mindenféle okmányokat, megír 
kérvényeket és folyamodványokat.

Nőket férjhez ad, férfiakat megnösit.

Sürgősen és gyesen eladók.
Kedvező fizetési faltételek mellett 

azonnal megvehetők.
Ujmőrictelep Dobó-u. 20. és 36. sz. a. 

házak, a villanyos megállótól 5 percnyi tá­
volságra, 5 és 3 lakosztálylyal pince és mel­
lékhelyiségekkel, villanyvilágítással, és baromfi 

• dvarral.
: Uikert I. jár. 69. ez. a. 1250 négyszögöl

szőilő házzal együtt az Andrási-utra és a 
Lehel utcára néz. Vil'ának alka más.

Homokkert I!. járás, Kiss Áron-u. 22. sz. 
ház és 1001. négyszögöl nemes szöllő és 
gyümölcsös leggyorsabban eladó.

Tócóskert, Acél-u. 37. sz. a. 3 ház és 
1600 öl lucernás, Szondi-utca 28. sz. a. ház 
és 654 öl gyümö esős szőilő.

Vargakert K. Tóth u. 12, sz. a. ház és 
300 négyszögöl föld, esetleg cserébe is 8-10 
köblös tanyásfölddel

Tisztelettel felhívja az iroda a nagyér­
demű közö ség becses figyelmét úgy a fen­
tiekre, valamint az ingatlan e adása folytáni 
hirdetés re.

Nagy Sándor és Társa.
Szent-Anna-utca 5.

Laczka László
gősosépléaí vállalata, gépjavító mű­

helye

Sebreczen, ll, gethkn-utea 48. sz.

fizetési feltételi.1 innfUd

1194

Készít és állandóan raktáron tárj I
tökéletes egyetemes acél éké- j 
két, répa és szecskavágókat 
tengeri morzsolókat jótállási 
mellett. Elvállal mindennemű I 
gazdasági gépek egyes es kei; - í 
tós ekék szakszerű javít is *t, H 
7garnlturgóprec3éplcst vállai, n

Feltűnő olcsó 
árban kapható!
I L valódi kisüsti szilágy­

ság! szilvórium . . 1 K 80 í.
1 1. valódi kisüsti törköly 

pálinka.....................1 K 80 f.
1 1. Kingston kiváló finom 

tea-rum.................1 K 80 f.
5 liter vételnél Ingven fonot 

korsóban házhoz sz Tiltva.

Rum és LiKörgyár
Debrecen, Hatv. n-u ca 76.
Kis állomással szemben. Telefon 12-61

I

1K
r-V*o

Telefon

%eßrecen, ffiac-u. 58. sz. Iparbank volt helyiségében ®
:: 31 monaríUa iegnagyoßß és iegoicsößß cége ezen ciüüeüßen, :*>á

aasafsíd: ÄmdiEcÄiaaBZ.

Szövetsiönyeg-osztálybó!:
Szőnyeg gyapjú Tapestri 175x250 K 22-55

„ „ „ 200x300 K 34--
„ „ nyírott Biskra 175x250 K 42-—
„ „ s „ „ 200x300 K 62--
„ „ ágvelő jó minőség K 1*60

Kitűnő minőségű függönytartó (Kami«) K 2*70 
Szabadalmazott Storhuzó, kisebbíthető K 1*20

Linóleum-osztályból:
Parafa linoleum szőnyeg 150x200 K 7*50

„ 200x200 K 10--
„ 200x250 K 12-50

200x300 K 15’— 
Linoleum mosdőelő fémsarkokkal K 1*90
Konvh ikészlet, mintázott viaszkosvászon-

ból asztal-, szekrény- és székre K 3*60

99

99

Valódi orosz sárcipők gyári árban kaphatók.
Ezen áruházát, valamint az árukat vételkötelezettség nélkül megtekintheti mindenki.

,
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A debreceni városi szín­
házban bemutatóra kerül
Hedd,

január 6., 7. és 8-án
Szerda, Csütörtök

a „CSQPAVÁSZON“ cin)ü éoektS 
bohózat kerstébeo Edizoi) renjeke :

77

A huszadik század legnagyobb csodája. Tökéle­
tes színházi előadás. A kéj) nemcsak mozog, de *
élethűen beszél, énekel és muzsikál,

>r

O felsége, a király,
amikor neki Edizon kinetofonját bemutat­
ták, a mutatványok annyira magukkal 
ragadták a királyt, hogy bámulatának a 
következő szavakkal adott kifejezést:

— „Hiszen ez maga az élet!“
— „De hiszen ez több a csodánál!“
— „Ez a találmány óriási! Hihetetlen!“
— „Csakhogy még ezt is megérhettem!“

a kiottofoi) beszélő rgozgókép
előadásra ötven százalékkal fölemelt alábbi helyárakkal:

Jegyeket már péntektől 
(január 2.) árusít a szín­

házi jegypénztár.

Földszinti és I. em, páholy 
földszinti családi páholy
I. emeleti családi páholy

II. emeleti páholy ....
I. rendű támlásszék . .

II. rendű túrni isszák . .
III. rendű tűm 1 issz *k .... q iy r 
Erkély első sor 2 K 16 f., második sor 
1 K 86 f. Erkély állóhely 1 K 22 f. diák­
jegy 92 f., karzati ülőhely 77 1., állóhely

62 lillér.

16 K 70 f 
25 K 70 f 
21 K 20 f 
11 K 45 f 
4 K 60 t 
3 K 85 f 
3 Ív 40 f

MEi,

Bővebb tájékozást nyújtanak a falragaszok.

Nyomtott körtorgógópen (a ..Debreczenl Uiság“ nyomdáiéban.) Tulajdonos: Tkao Oyula


